
AMERICAN MILITARY
HISTORY

1. Charles Henry Lincoln, ed. CORRESPONDENCE OF WILLIAM SHIRLEY . NY: 1912 1st ed. Two vols. A fine set in like jackets.
$150
     Important record of Shirley’s correspondence from 1731 to 1760. He was Governor of Massachusetts and Military Commander in
North America.

RARE CANADIAN WORK

2. Sir Hovenden Walker. A JOURNAL: OR FULL ACCOUNT OF THE LATE EXPEDITION TO CANADA.  L: 1720 1st ed. Howes
W-39; Sabin 101050. 304p. Full 18th century paneled calf; professionally rebacked with new leather spine. Interior good. $3000
     RARE FIRST EDITION OF WALKER’S FAILED ATTEMPT TO CAPTURE QUEBEC IN 1711. Seeking to duplicate thier easy seizure
of port Royal in 1710, the British launched an ill-conceived and poorly executed invasion of Quebec from Boston. Walker com-
manded the British fleet which met with severe weather; over 900 men were lost and eight ships wrecked. The invasion was eventu-
ally abandoned and Walker dismissed from the service.

3. Bliss Isely. THE HORSEMAN OF THE SHENANDOAH . Milwaukee: 1962 1st ed. 232p; plates. A fine copy in like jacket. $30
     History of George Washington’s adventures in the French & Indian War.

4. Edward P. Hamilton. THE FRENCH AND INDIAN WARS.  NY: 1962 1st ed. 318p. A fine copy in very good jacket. $65
     Excellent history.

5. Justin H. Smith. OUR STRUGGLE FOR THE FOURTEENTH COLONY . NY: 1907 1st ed. Two vols: over 1200p, maps, illus.
Howes S-635. Green decorated cloth. A fine, crisp set. $300
     Canada during the American Revolution. The autho was a Pulitzer-Prize winning historian.

6. Earl Cornwallis. AN ANSWER TO THAT PART OF THE NARRATIVE OF LNT.GEN. SIR HENRY CLINTON WHICH
RELATES TO THE CONDUCT OF LNT.GEN. EARL CORNWALLIS...  L: 1783 1st ed. 260p with errata slip. Rebound in full
brown calf. A fine copy.  $950
     Cornwallis’ spirited defence of his conduct during the Yorktown Campaign. This work is from the Cornwallis-Clinton “paper
war”: a series of books and articles in which the two commanders verbally blamed one another for the British defeat in the Revolu-
tionary War.

7. Egerton Ryerson. THE LOYALISTS OF AMERICA AND THEIR TIMES.  Toronto: 1880 1st ed. Two volumes. Brown cloth. A
very good set.  $250
     History of Colonial Loyalists during the Revolution.

8. Isabel Thompson Kelsay. JOSEPH BRANT 1743-1807: Man of Two Worlds. Syracuse Univ: 1984 1st ed. 775p. A fine copy in
like jacket.  $35
     Biography of the prominent Mohawk chief.

9. Buchanan Parker Thomson. SPAIN: Forgotten Ally of the American Revolution. N. Quincy MA: 1976 1st ed. 251p. A fine copy in
very good jacket.  $50
     History of the Spanish role in the Revolutionary War.

SIGNED LIMITED EDITION

10. Carl Van Doren. SECRET HISTORY OF THE AMERICAN REVOLUTION . NY: 1941 1st ed. Signed limited edition. 534p;
plates. Red cloth. Spine slightly sunned else a fine copy in very good slipcase. $175
     #255 OF 590 COPIES SIGNED BY THE AUTHOR. History of Benedict Arnold and other Americans who conspired against
Washington.

11. Carl Van Doren. MUTINY IN JANUARY . NY: 1943 1st ed. 288p; plates. A fine copy in like jacket.  $60
     History of the 1781 mutiny in the Continental Army.



12. Clarence Manning. SOLDIER OF LIBERTY: Casimir Pulaski . NY: 1945 1st ed. 304p. A fine copy in like jacket.
$75

     Biography of the Polish general who served under Washington during the Revolutionary War.

13. Ernest Peixotto. A REVOLUTIONARY PILGRIMAGE . NY: Scribners 1917 1st ed. 369p; illus. Green cloth. A very good copy.
$45
     The author’s account of his tour of Revolutionary War battlefields in the early 20th century.

14. Thomas Nelson Page. HISTORY AND PRESERVATION OF MOUNT VERNON 1858-1910. Mt. Vernon Ladies Assn: 1932
revised ed. 84p; plates. Red decorated cloth. A fine copy. $45
     The tale of the restoration of Washington’s estate.

15. James Ripley Jacobs. THE BEGINNING OF THE U.S. ARMY 1783-1812. Princeton Univ: 1947 1st ed. 419p. Owner’s name else
a fine copy in near fine jacket. $125
     Excellent history of the formative years of the American Army.

16. John Elting (ed). MILITARY UNIFORMS IN AMERICA: THE ERA OF THE AMERICAN REVOLUTION 1755-1795.
Presidio Press: 1974 1st ed. 140p; color uniform plates. Oversize. A fine copy in like jacket. $50

17. John Elting (ed). MILITARY UNIFORMS IN AMERICA: YEARS OF GROWTH 1796-1851.  Presidio Press: 1977 1st ed. 147p;
color uniform plates. Oversize. A fine copy in like jacket. $175
     This is the scarce second volume of the series produced by The Company of Military Historians. Covers the War of 1812, the
Mexican War, etc.

18. Henry Adams. THE WAR OF 1812. Washington: 1944 1st ed. 377p; maps. A fine copy in very good jacket.
$100
     Scarce work which reprints the relevant chapters of his HISTORY OF THE UNITED STATES.

19. A GENERAL VIEW OF THE RISE, PROGRESS, AND ACHIEVEMENTS OF THE AMERICAN NAVY...  Brooklyn: 1828 1st
ed. Howes G-98; Sabin 26917. 484p. Scattered light foxing throughout. Bound in full brown leather; gilt decorated spine with red
leather label; covers blind-ruled. $300
     SCARCE HISTORY OF THE AMERICAN NAVY IN THE WAR OF 1812. While the book includes some information on the American
Revolution and an appendix on the Battle of Navorino, about 75% of it deals with naval exploits in the War of 1812. Consists
mainly of excerpts from letters and despatches of American officers.

20. David Long. SAILOR-DIPLOMAT: A Biography of Commodore James Biddle 1783-1848. NE Univ Press: 1983 1st ed. 312p.
A fine copy in like jacket. $35
     Biddle was one of the captives of Tripoli; a hero of the War of 1812; and a key naval figure during the Jacksonian Era.

21. Richard Dillon. WE HAVE MET THE ENEMY.  NY: 1978 1st ed. 231p. A fine copy in like jacket.
$25
     Biography of Commodore Oliver Hazzard Perry.

22. William James. A FULL AND CORRECT ACCOUNT OF THE MILITARY OCCURRENCES OF THE LATE WAR BE-
TWEEN GREAT BRITAIN AND THE UNITED STATES OF AMERICA.  L: 1818 1st ed. Two vols: 476, 582pp, four folding maps.
Bound in half red leather and boards, marbled edges and endpapers. A very good set. $1000
     A scarce and important history of the War of 1812. Scarcer than the author’s companion set on naval occurrences, this work is
one of the best early histories of land operations by a British historian. Howes J52.

23. William James. NAVAL OCCURRENCES OF THE  LATE WAR BETWEEN GREAT BRITAIN AND THE UNITED STATES .
L: 1817 1st ed. 528p + 216 page appendix. Bound in half brown leather and boards. A very good copy. $1000
     SCARCE AND IMPORTANT HISTORY OF THE NAVAL ASPECTS OF THE WAR OF 1812. James, a well-respected British naval
historian, wrote the best history of the war from the British perspective.

24. George Walton. FEARLESS & FREE: The Seminole Indian War 1835-1842. NY: 1977 1st ed. 274p; plates. A fine copy in like
jacket. $50
     History of the war.

25. BATTLES OF TEXAS.  Waco: 1967 1st ed. 190p, illus. A fine copy in like jacket.$150
     A history of the famous battles fought on Texas soil, including the Alamo, Goliad, and San Jacinto.



26. HEROES OF TEXAS. Waco: 1966 2nd ed. 190p, illus. A fine copy in like jacket.$150
     A history of the heores of the Texan War of Independence, including Crockett, Bowie, Travis, Houston, etc.

27. Col. Harry McCorry Henderson. COLONEL JACK HAYS, TEXAS RANGER.  San Antonio: 1954 1st ed. 115p, frontis. A fine
copy in like jacket. $125
     Hays fought in numerous Indian fights in the early 1840s and commanded a Texas regiment in the War with Mexico.

28. George Winston Smith & Charles Judah. CHRONICLES OF THE GRINGOS. Univ of New Mexico: 1968 1st ed. 523p, illus. A
fine copy in very good jacket. $125
     Important collection of eyewitness accounts of the Mexican War by American soldiers. The majority of these accounts are
published here for the first time.

29. Fayette Copeland. KENDALL OF THE PICAYUNE . Univ of OK: 1943 1st ed. 351p; plates. A fine copy in very good jacket.
$125 Biography of Texas newspaperman George Kendall, the leading war correspondent during the US-Mexican War.

30. L.V. Reavis. THE LIFE AND MILITARY SERVICES OF GEN. WILLIAM SELBY HARNEY.  St. Louis: 1878 1st ed. Howes R-
102. 477p, 3 plates. Brown decorated cloth. A very good copy. $450
     A scarce and interesting memoir of service in the first half of the 19th century. Harney fought in the War of 1812 at New Orleans,
the Seminole Wars, the Black Hawk War, and the War with Mexico.

31. Robert M. Utley. FRONTIERSMEN IN BLUE: The United States Army and the Indian 1848-1865. NY: 1973 2nd prtg. 384p;
plates. A fine copy in like jacket. $45
     From the Macmillan Wars of the United States series.

32. A.J. Bledsoe. INDIAN WARS OF THE NORTHWEST.  SF: Bacon & Co, 1885 1st ed. Howes B529. 505p. Bound in full brown
leather; joints a bit weak, interior very good. $450
     Scarce history of the Indian Wars in California up to 1865.

33. Stanley Vestal. WARPATH AND COUNCIL FIRE . NY: 1948 1st ed. 338p. A very good copy in like jacket.
$65

     History of the Plains Indian Wars from 1851-1891.

34. J. Evetts Haley. GEORGE W. LITTLEFIELD: TEXAN.  Univ of OK: 1943 1st ed. 287p. Owner’s name else a fine copy in like
jacket. $100
     Biography of the Texas Ranger, cowman, and benefactor of the University of Texas.

35. Winfred Blevins. GIVE YOUR HEART TO THE HAWKS.  LA: 1973 1st ed. 349p. A fine copy in good edgeworn jacket.
$40

     History of the Mountain Men of the American West.

SCARCE HARPER’S FERRY ITEM

36. ADDRESSES OF THE HON. DANIEL W. VOORHEES...UPON THE TRIAL OF JOHN E. COOK. Richmond: 1861. This is
the scarcer of two issues published that year with the trial correctly dated 1859, not 1856. 55p. Some staining to front cover and first
few pages, otherwise a good copy.

$250
     SCARCE HARPER’S FERRY ITEM. Cook was one of John Brown’s officers in the attack on Harper’s Ferry.

SIGNED BY BRUCE CATTON

37. Bruce Catton. THIS HALLOWED GROUND . NY: 1956 1st ed. Signed by Catton on a special tipped-in page. 436p. A fine copy
in very good jacket. $75

38. James Harvey McKee. BACK “IN WAR TIMES”: HISTORY OF THE 144th REGIMENT, NEW YORK VOLUNTEER
INFANTRY . Unadilla NY: 1903 1st ed. 378p, plates. Green cloth. A very good copy. $200
     The regiment was raised in 1862 and saw combat in the Peninsula, Florida, and South Carolina. Scarce.



IN THE RARE 1903 DUSTJACKET

39. Solon Hyde. A CAPTIVE OF WAR . NY: 1903 1st ed. 389p. A fine copy in the rare dustjacket.
$300

     A scarce Civil War memoir in the exceedingly rare 1903 dustjacket. The jacket is chipped and missing the bottom two inches of its
spine; the jacket is otherwise clean and complete. The book deals with the adventures of a hospital steward in the 17th Ohio
Infantry. Turn-of-the-century dustjackets in any condition are quite rare and usually exist in only a handful of copies.

40. Stanley F. Horn. THE DECISIVE BATTLE OF NASHVILLE.  LSU: 1956 1st ed. Signed by Horn on a special tipped-in page.
181p. A fine copy in very good jacket. $75

41. D.S. Freeman (ed). LEE’S DISPATCHES: Unpublished Letters of General Robert E. Lee C.S.A. to Jefferson Davis. NY: 1915
1st ed. 400p; frontis. Maroon cloth. Old blindstamp on title page; small rubbed spot at base of spine; otherwise a clean copy in very
good condition. $75
     Collection of letters from Lee to Jefferson Davis during the war. Edited with an introduction by Douglas Southall Freeman who at
the time was just beginning his career as a historian.

42. Larry J. Daniel. CANNONEERS IN GRAY: The Field Artillery of the Army of Tennessee 1861-1865. Univ of AL: 1984 1st ed.
234p. A fine copy in like jacket. $35

43. Barron Deaderick. STRATEGY IN THE CIVIL WAR . Harrisburg: 1946 1st ed. 200p; maps; plates. A fine copy in very good
jacket. $50
     Studies how Union and Confederate commanders applied or ignored the basic tenets of strategic thought.

44. Lnt. Col. W.W. Blackford. WAR YEARS WITH JEB STUART . NY: 1945 1st ed. review copy. 321p; plates. A fine copy in very
good jacket. $75
     Memoirs of service with Stuart’s cavalry. The introduction is by D.S. Freeman.

45. Robert Selph Henry. “FIRST WITH THE MOST” FORREST.  NY: 1944 1st ed. 558p. A fine copy in a good jacket; jacket is
lightly chipped at the top of its spine. $60
     Classic biography of Nathan Bedford Forrest.

46. Jay Monaghan. DIPLOMAT IN CARPET SLIPPERS.  NY: 1945 1st ed. 505p; plates. A fine copy in very good jacket.
$50 History of US foreign policy during the Civil War.

47. Stephen F. Blanding. IN THE DEFENCES OF WASHINGTON . Providence: 1889 1st ed. 54p; two plates. Green cloth. A good
copy. $75
     Rare record of service with the 3rd Mass. Heavy Artillery in the defence of Washington 1864-65. Blanding’s unit was stationed at
Fort Bunker Hill.

RARE CIVIL WAR ARTILLERY MANUAL

48. William H. French et al. INSTRUCTION FOR FIELD ARTILLERY.  Phil: 1860 1st ed. 348p; 88 plates. Brown cloth. Some
minor soil and general wear; a good copy. $250
     Scarce civil war artillery manual. Prepared for the War Dept. by a group of light artillery officers.

49. Gilbert Govan & James Livingood. A DIFFERENT VALOR: The Story of General Joseph E. Johnston. NY: 1956. Signed by
both authors on special tipped-in page. 470p. A fine copy in very good jacket. $75

50. Allan Pinkerton. THE SPY OF THE REBELLION.  Cleveland: 1883. 688p; plates. Green decorated cloth. A very good copy.
$65
     The memoirs of the famed private investigator.

51. Fairfax Downey. THE GUNS AT GETTYSBURG. NY: 1958 1st ed. 290p; plates. A fine copy in very good jacket.
$50
     The role of artillery at Gettysburg.



CONFEDERATE IMPRINT

52. Louise Mulhbach [pseud. of Clara Mundt]. JOSEPH II AND HIS COURT.  Mobile: 1864 1st ed. Four volumes. Original wallpa-
per wraps.

$1250
     A RARE AND INTERESTING EXAMPLE OF CONFEDERATE PRINTING. Produced in Alabama towards the end of the war, paper
was so scarce that the publishers were forced to print the books’ covers on wallpaper taken from Southern homes. A fascinating
glimpse at the trials of the South and the efforts of its people to carry on.
     This copy is in unusually good condition. All wrappers are present except the back wrapper of Vol. II; the front wrapper of Vol. II
has been professionally restored. The paper for all four volumes is different wallpaper. The set is enclosed in a custom-made box.
Parrish 6437.
     Because of the fragile nature of this item, most copies are found in poor condition and often have been rebound.

53. Frederick P. Todd. AMERICAN MILITARY EQUIPAGE 1851-1872.  Various Publishers: 1974-1983. First edition. Four volumes.
The first three volumes are in matching red cloth (spines a bit sunned; very good copies). The fourth volume is a fine copy in like
jacket. $250
     The complete set of this work published over a period of 20 years. The first three volumes were published by the Company of
Military Historians and contain color plates. When they were financially unable to continue the project, the final volume was
privately printed with b/w illustrations only.

54. Frazier Hunt. CUSTER: The Last of the Cavaliers. NY: 1928 1st ed. 209p; plates.
Blue cloth. Slight touch of wear at top of spine else a very good copy. $75
     With illustrations by John W. Thomason. One of the popular artist’s early works. A biography of George Armstrong Custer.

55. Whitney Perkins. CONSTRAINT OF EMPIRE: The United States and Caribbean Interventions. Greenwood Press: 1981 1st ed.
282p. Green cloth (issued without dustjacket). A fine copy. $50

56. Yur-Bok Lee. DIPLOMATIC RELATIONS BETWEEN THE UNITED STATES AND KOREA 1866-1887.  NY: 1970 1st ed.
211p. A fine copy in very good jacket. $65

57. Fred J. Buenzle. BLUEJACKET: An Autobiography.  NY: 1939 1st ed. 363p. A fine copy in good jacket.
$75

     Memoirs of a young naval seaman from 1889 through the end of the Spanish-American War.

RARE SPANISH-AMERICAN WAR
NAVAL HISTORY

58. THE U.S.S. YANKEE ON THE CUBAN BLOCKADE 1898. NY: 1928. Privately printed by the ship’s crew. 194p; plates. Quarto.
Blue cloth. A fine copy. $500
     COPY #191 OF ONLY 400 PRINTED. A rare ship’s history of an American vessel from the Spanish-American War. Includes a
history of the YANKEE’S operations and complete biographies of both officers and crew members. Included with this work is the
seperately published addendum as well as material related to the 1945 reunion dinner.

59. Frank Donovan. THE UNLUCKY HERO . NY: 1963 1st ed. 179p; drawings. A fine copy in very good jacket.
$45

     Story of Naval Lnt. Richmond P. Hobson and his attempt to capture the entire Spanish Fleet in Santiago.

60. Herbert O. Kohr. AROUND THE WORLD WITH UNCLE SAM; or Six Years in the United States Army.  Akron: 1907 1st ed.
232p; plates. Green cloth. A very good copy. $275
     Scarce memoirs of an Ohio soldier who served from 1898-1904 in Cuba; the Philippines; and China. About 50 pages are devoted
to his service during the Boxer Rebellion. A scarce book printed in a small quantity.

61. James Archibald. BLUE SHIRT AND KHAKI.  NY: 1901 1st ed. 269p, illus. Red decorated cloth. A fine copy.
$250

     Scarce comparison-contrast of the American and British armies in 1900.

62. W.A.M. Goode. WITH SAMPSON THROUGH THE WAR.  L: 1899 1st ed. 307p, maps, plates. Blue cloth. Spine lettering
dulled, a good copy. $200
     History of the naval operations of the US North Atlantic Squadron during the Spanish-American War. The author was a journalist
who accompanied Admiral Sampson. The squadron saw action throughout the Caribbean.



63. William Thaddeus Sexton. SOLDIERS IN THE SUN. Harrisburg: 1939 1st ed. A fine copy in like jacket.
$350

     A beautiful copy of this very scarce history of the Filipino Insurrection.

64. Vic Hurley. JUNGLE PATROL: The Story of the Philippine Constabulary. NY: 1938 1st ed. 388p; plates. A very good copy in
like jacket.

$200
     Scarce history of the Philippine Constabulary. The unit patrolled the islands from 1901-1936. Most of this work deals with the
Filipino Insurrection.

65. Col. H.A. Toulmin. WITH PERSHING IN MEXICO.  Harrisburg: 1935 1st ed. 142p, illus. A fine copy in good jacket, with
chipping at spine ends. $175
     Scarce history of the US Punitive Raid into Mexico in search of Pancho Villa. The book emphasizes the role of cavalry in the
campaign.

66. Kemp Tolley. YANGTZE PATROL: The U.S. Navy in China. Naval Inst: 1971 1st ed. 329p; illus. A very good copy in good
jacket. $60
     History of the US Navy in China.

67. P.M. Ashburn. A HISTORY OF THE MEDICAL DEPARTMENT OF THE UNITED STATES ARMY.  Boston: 1929 1st ed.
448p. Red cloth. A fine copy. $350
     Scarce history of the US Army Medical Department. The first book to cover the history of this branch of the army, from the
Revolutionary War through WWI.

68. Robert Hugh Williams. THE OLD CORPS: A Portrait of the U.S. Marine Corps between the Wars. Naval Inst: 1982 1st ed.
140p; illus. A fine copy in very good jacket. $50
     History of the USMC in the 1920-30s.

69. Elvid Hunt & Walter Lorence. HISTORY OF FORT LEAVENWORTH 1827-1937. Ft. Leavenworth: 1937 2nd ed revised &
expanded. 301p; maps; plates. Red cloth. A fine copy. $100
     First printing of the revised and updated second edition.

70. J.F.C. Fuller. DECISIVE BATTLES OF THE U.S.A . NY: 1942 1st ed. 416p; maps. A fine copy in like jacket.
$50

71. Oliver L. Spaulding. THE UNITED STATES ARMY IN WAR & PEACE.  NY: 1937 1st ed. 541p. A fine copy in very good
jacket. $100
     History of the US Army.

72. William Addleman Ganoe. THE HISTORY OF THE UNITED STATES ARMY.  NY: 1942 revised ed. 640p. A fine copy in like
jacket. $65

SCARCE ARTILLERY HISTORY

73. William Birkhimer. HISTORICAL SKETCH OF THE ORGANIZATION, ADMINISTRATION, MATERIAL AND TACTICS
OF THE ARTILLERY, UNITED STATES ARMY. DC: 1884 1st ed. 406p. Red cloth. Spine lettering dulled else a very good clean
copy. $300
     Scarce technical study of US Artillery tactics, equipment, organization etc. An excellent record of the service in the post-Civil War
period.

74. US Dept. of the Army. THE MEDAL OF HONOR OF THE UNITED STATES ARMY . Washington: 1948 1st ed. 468p. Oversize.
Brown cloth. Front hinge neatly reglued else a very good copy. $75

SIGNED PRESIDENTIAL BOOKS

75. Richard Nixon. RN: THE MEMOIRS OF RICHARD NIXON . NY: 1978 1st ed. 1120p. A fine copy in near fine jacket.
$200
     Inscribed by Nixon on a special bookplate.



76. Dwight D. Eisenhower. THE WHITE HOUSE YEARS: WAGING PEACE . Signed limited edition. A fine copy in glassine jacket
and slipcase.

$1000
     Number 50 of 1434 numbered copies signed by Eisenhower.

77. Dwight D. Eisenhower. THE WHITE HOUSE YEARS: MANDATE FOR CHANGE . Signed limited edition. A fine copy in
glassine jacket and slipcase. $1000
     Number 50 of 1434 numbered copies signed by Eisenhower.

78. Dwight D. Eisenhower. CRUSADE IN EUROPE. NY: 1948 signed limited edition of 1426 copies. A fine copy in fine glassine
jacket and very good publisher’s slipcase. $1500
     The signed limited edition of Eisenhower’s classic account of the War in Europe. This deluxe edition was limited to 1426 num-
bered copies each of which was signed by Eisenhower on a facsimile of the original orders for the D-Day Invasion.

79. Dwight D. Eisenhower. CRUSADE IN EUROPE. NY: 1948 1st ed. A fine copy in very good jacket.
$450
     Signed by Eisenhower on a special bookplate.

80. Herbert & Lou Hoover, editors and translators. AGRICOLA’S DE RE METALLICA . L: 1912 1st edition, translated from the
Latin. Bound in full vellum. One small stain on front cover, minor soiling, else a fine copy. $1250
     INSCRIBED PRESENTATION COPY FROM HERBERT HOOVER. One of only 1000 copies printed, this work is the first English
translation of the first book on mining and minerology.

SET OF FOUR BOOKS INSCRIBED
BY NIXON FOR CHIEF JUSTICE

WARREN BURGER

81. Richard M. Nixon. IN THE ARENA.  NY: 1990 1st ed. A fine copy in like jacket. $3000
     PRESENTATION COPY FROM NIXON TO CHIEF JUSTICE WARREN BURGER. A magnificent presentation copy from Nixon to
Burger.
     Nixon appointed Burger to the Supreme Court in 1969. Together, the two men had an enormous impact on American society.
Beloved by some and despised by others, Nixon is undoubtably one of the major political figures of the 20th century. As Chief
Justice, Burger presided over numerous landmark cases such as Roe V. Wade which have had major effects in our world.

82. Richard M. Nixon. LEADERS. NY: 1982 1st ed. A fine copy in near fine jacket which has one short closed tear.
$3000
     PRESENTATION COPY TO WARREN BURGER. Boldly inscribed: “To Chief Justice Warren Burger, with great respect, Dick Nixon,
1982.”

83. Richard M. Nixon. REAL PEACE.  NY: 1983 1st ed., one of 1000 signed copies. Lightly dampstained along the top edge,
otherwise a clean copy in dustjacket. $1500
     PRESENTATION COPY TO WARREN BURGER. Signed by Nixon on the front free endpaper; stapled onto the rear endpaper is a
one-page typed letter from Nixon presenting the book to Burger. Addressed in ink “Dear Warren” and signed “Dick”.

84. Richard M. Nixon. THE REAL WAR.  NY: 1980 1st ed. A fine copy in like jacket. $1250
     PRESENTATION COPY TO WARREN BURGER. Inscribed on a special bookplate which has been affixed to the half-title page;
this copy also includes Burger’s personal bookplate.

85. Jimmy Carter. WHY NOT THE BEST?  Nashville: 1975 1st ed. Signed by Carter. A fine copy in like jacket.
$200

86. Jimmy & Rosalynn Carter. EVERYTHING TO GAIN.  NY: 1987 1st ed. Signed by both Carters. A fine copy in like jacket.
$150

87. Theodore Sorenson. KENNEDY . NY: 1965 1st ed. #729 of 1963 signed copies. A fine copy in glassine jacket and slipcase.
$200



WORLD WAR ONE

88. Col. John Ward. WITH THE “DIE-HARDS” IN SIBERIA.  L: 1920 1st ed. 278p. Gray cloth. A good copy.
$200

     The author commanded the Middlesex Regiment during the Allied Intervention in the Russian Civil War. A scarce account.

89. Christ K. Stamas. THE ROAD TO ST. MIHIEL.  NY: 1957 1st ed. 95p. A fine copy in like jacket.
$50

     Scarce memoir of a Greek immigrant who served in the 357th Infantry of the 90th Division.

90. General Sir John Monash. THE AUSTRALIAN VICTORIES IN FRANCE IN 1918 . L: 1920 1st ed. 352p, maps, plates. Blue
cloth. A very good copy. $250
     Scarce. A history of the Australian role in the final year of the war by the ANZAC commander.

91. George A.B. Dewar. SIR DOUGLAS HAIG’S COMMAND.  NY: 1923 2nd ed. Two volumes. Red cloth. A fine set.
$200

     Important study of Haig based on his personal diaries and letters. The author takes a very pro-Haig attitude.

SIGNED LIMITED EDITION

92. John Buchan. A HISTORY OF THE GREAT WAR.  Eight volumes. One of 500 sets signed by the author. Blue cloth and boards.
A very good set.

$750
     The signed limited edition of the author’s history of the war.

93. Melvin Page (ed). AFRICA AND THE FIRST WORLD WAR . NY: 1987 1st Am. ed. 231p; plates. A fine copy in like jacket.
$50

     Collection of historical essays.

94. Maj.Gen. Hunter Liggett. COMMANDING AN AMERICAN ARMY . Boston: 1925 1st ed. 208p, frontis, maps. A fine copy in very
good jacket. $200
     Scarce memoirs of one of the top US field generals in the war. An attractive copy in the rare dustjacket.

95. Francis P. Duffy. FATHER DUFFY’S STORY . NY: 1919 1st ed. 382p; plates. Green cloth. A very good copy.
$125

     Memoirs of the famed “Fighting Father Duffy” who served with the 165th Inf. of the 69th Division.

96. Frank Vandiver. BLACK JACK: The Life & Times of John J. Pershing.  Texas A&M: 1977 1st ed. Two vols. A fine set in like
jackets. $75
97. Mary Klachko w/ David Trask. ADMIRAL WILLIAM SHEPHERD BENSON: First Chief of Naval Operations.  Naval Inst:
1987 1st ed. 268p; illus. A fine copy in very good jacket. $30
     Benson was the top US naval official during WWI.

98. Henry Smith. A STORY OF THE 305th MACHINE GUN BATTALION 77th DIVISION A.E.F.  The Author: 1941 1st ed. 98p.
Wraps. A very good+ copy. $125
     A scarce privately printed history.

99. John Iden Kautz. TRUCKING TO THE TRENCHES.  Boston: 1918 1st ed. 173p. Red cloth. A very good copy.
$60
     Letters written from France in the summer of 1917 by a member of the American Field Service.

100. Anthony Fokker and Bruce Gould. FLYING DUTCHMAN: The Life of Anthony Fokker . NY: 1931 1st ed. 282p; plates. Red
cloth. Spine a bit sunned else very good. $75
     Autobiography of the famed WWI aviator who invented the aerial machine gun.

101. Ellis Ashmead-Bartlett. WITH THE TURKS IN THRACE.  NY: 1913 1st Am. ed. 385p; plates; folding map. Red cloth. A fine
copy. $300
     Account of a British journalist who traveled with the Turkish Army battling the Bulgarians.



102. Arthur D. Howden Smith. FIGHTING THE TURK IN THE BALKANS . NY: 1908 1st ed. Green decorated cloth. A very good
copy. $350
     Scarce memoirs of an American journalist with the Macedonian army during the Balkan War.

103. Lt.Col. E.H. Richardson. FORTY YEARS WITH DOGS.  L: ca. 1920 1st ed. 288p; 32 plates. Blue cloth. A very good copy.
$125

     Richardson founded Britain’s war dog branch during World War One.

104. John Reed. THE WAR IN EASTERN EUROPE. NY: 1919 2nd ed. 329p; plates. Red cloth. A fine copy.
$45
     Scarce history by the American journalist.

105. [Frederick Bolle]. THE BATTLE OF EASTLEIGH ENGLAND . NY: 1918 1st ed. 144p, illus. Gray cloth. front cover badly
scuffed, only a good copy. $600
     RARE WWI AVIATION REGIMENTAL. A history of the US Naval Aviaition station at Eastleigh, England in 1918. Eastleigh was
home to the Northern Bombing Group and also served as a repair station. WWI avaition regimentals are very scarce and seldom
available for sale. This book is not listed in Myron Smith’s comprehensive bibliography WORLD WAR I IN THE AIR.

106. Joel Moore, et al. THE HISTORY OF THE AMERICAN EXPEDITION FIGHTING THE BOLSHEVIKI.  Detroit: 1920 1st
ed. Privately printed. 303p, plates, map. Blue cloth. A good copy. $400
     Rare history of the 339th US Infantry in Siberia. Only two thousand copies were printed for distribution amongst the regiment.

107. W. von Boddien. DAS REGIMENT DER GARDES DU CORPS. Berlin: 1928 1st ed. 432p; photos; drawings. Red cloth. A very
good copy.

$400
     Scarce history which concentrates almost exclusively on the unit’s service in World War One. Text in German.

108. THE WAR ON ALL FRONTS. NY: Scribners 1918. Five vols. Red cloth. A very good set.
$175

     Consists of five memoirs of the war:
E. Alexander Powell. ITALY AT WAR.
Mrs. H. Ward ENGLAND’S EFFORT.
Reed. THE WAR IN EASTERN EUROPE.
R.H. Davis. WITH THE ALLIES.
Edith Wharton. FIGHTING FRANCE.

109. Girard Lindsley McEntee. MILITARY HISTORY OF THE WORLD WAR . NY: 1938 1st ed. 581p; plates; numerous maps.
Oversize. A fine copy in very good jacket. $175
     An in-depth strategic history of World War One.

110. General Peyton C. March. THE NATION AT WAR.  NY: Doubleday 1932. 407p. A fine copy in very good jacket.
$125

     Memoirs of the Army Chief of Staff during the war.
111. Gen. Robert Lee Bullard. FIGHTING GENERALS: Illustrated Biographical Sketches of Seven Major Generals in World
War I . Ann Arbor: 1944 1st ed. 329p; photos; drawings. Oversize. A fine copy in like jacket.$300
     A very scarce record of the AEF. Published by a small press during WWII, this work had a very limited distribution and is quite
scarce today. The generals featured in the book are somewhat obscure themselves: Joseph Dickman, Hanson Ely, Henry Allen, Ulyses
McAlexander, Preston Brown, William Haan, and John O’Ryan.

112. General James G. Harbord. THE AMERICAN ARMY IN FRANCE.  Boston: 1936 3rd prtg. 632p; plates. A fine copy in like
jacket. $125
     Harbord comanded the USMC brigade at Belleau Wood and served as Pershing’s Chief of Staff. A scarce memoir in beautiful
condtion.

113. Horatio Rogers. WORLD WAR I THROUGH MY SIGHTS.  Presidio Press: 1976. 268p. A fine copy in like jacket.
$65

     The author’s reminiscences of service in the 101st Field Artillery of the US 26th Division. Scarce.



114. Jeremiah M. Evarts. CANTIGNY: A Corner of the War.  Privately Printed: 1938 1st ed. 96p. Blue decorated cloth. A fine copy.
$150
     Memoirs of the battle by an officer in the 18th Infantry, 1st Division.

115. Ward Duffy (ed). THE G.P.F. BOOK: Regimental History of the 303rd Field Artillery . The Regiment: [1919] 1st ed. 364p;
numerous photos. Red cloth. A former library copy; minor wear. $150
     Scarce regimental history.

116. Lord Keyes. AMPHIBIOUS WARFARE AND COMBINED OPERATIONS . NY: 1943 2nd prtg. 101p. A fine copy in like
jacket. $75
     The author’s memoirs cover the various land-sea operations in which he took part, including the Taku Forts Expedition during
the Boxer Rebellion, the Dardanelles Campaign, and the Zeebruggee Raid.

117. Alistair Horne. DEATH OF A GENERATION: Neuve Chapelle to Verdun and the Somme. NY: 1970 1st ed. 128p; numerous
illus. A fine copy in like jacket. $45
118. Reginald Grant. S.O.S. STAND TO! NY: 1918 2nd ed. 297p; plates. Green cloth. Top right corners of the covers and first few
leaves are dampstained else a clean bright copy. $45
     Memoirs of service with the artillery brigade of the First Canadian Division.

119. R. Ernest Dupuy. PERISH BY THE SWORD. Harrisburg: 1939 1st ed. 302p; plates. A fine copy in like jacket.
$300

     An extremely scarce history of the Czechoslovak Legion.

120. Field Marshal Joseph Joffre. THE PERSONAL MEMOIRS OF JOFFRE . NY: 1932 1st Am. ed. Two volumes. A fine set in like
jackets and publisher’s box. $200
     An important work on the war by the French commander. An especially nice copy; the spines of the dustjackets are a bit age-
darkened but in all other aspects, this set is virtually brand-new.

121. Field Marshal von Hindenburg. OUT OF MY LIFE . NY: (1921) 1st Am. ed. Two volumes. Red cloth. Gilt spine lettering dulled
else a fine set.

$300
     Important memoirs of the WWI German commander. A very scarce and important work.

122. Trumbull Higgins. WINSTON CHURCHILL AND THE DARDANELLES.  NY: 1963 1st ed. 308p. A fine copy in like jacket.
$45

     The genesis of the Dardanelles Campaign.

123. Maurice Richards. POSTERS OF THE FIRST WORLD WAR . NY: 1968 1st ed. Oversize. A fine copy in very good jacket.
$65

     Reproduces hundreds of posters from various nations.

124. Sir John Hanbury-Williams. THE EMPEROR NICHOLAS II As I Knew Him.  NY: 1923 1st Am. ed. 271p; plates. Red cloth.
Worn along edges; a good copy only. $150
     Author was the head of the British Military Mission to Russia during World War One.

125. Kai Schwensen. THE HISTORY OF THE 102nd M.P. The Author: 1919 1st ed. 78p, maps, illus. Pictorial boards. A good copy.
$250
     Rare history of a military police unit in France.

126. Frank Foxcroft, ed. WAR VERSE. NY: 1918 1st ed. 303p. Green cloth. A very good copy.
$35

     Early anthology of WWI poetry.

127. Georges Blond. VERDUN. NY: 1964 1st Am. ed. 250p; plates. A fine copy in very good jacket.
$50



WORLD WAR TWO

129. Paul Carell. SCORCHED EARTH . L: 1970 1st English ed. A fine copy in very good jacket.
$150

     Classic work on the Eastern Front.

SIGNED LIMITED EDITION

130. Douglas MacArthur. REMINISCENCES . Signed limited edition. A fine copy in slipcase.
$850

     Deluxe edition of MacArthur’s memoirs in a special cloth binding and publisher’s slipcase. Limited to 1750 numbered copies
signed by MacArthur.

131. Col. Edson D. Raff. WE JUMPED TO FIGHT.  NY: 1944 2nd prtg. 207p; plates. A fine copy in very good dustjacket.
$75
     History of the 501st Parachute Infantry.

132. Marek Swiecicki. WITH THE RED DEVILS AT ARNHEM . L: 1945 1st ed. 92p; plates. A fine copy in very good jacket.
$45

     The Polish Airborne Brigade.

133. MISSION ACCOMPLISHED: A Sumary of Military Operations of the XVII Corps (Airborne).  The Corps: published in
Germany in 1945. 35p. Bound in black leather and red decorated cloth boards. A very good copy.$600
     DELUXE PRESENTAION COPY INSCRIBED BY GEN. MATTHEW RIDGEWAY. A specially bound deluxe copy of this privately
printed work presented by Ridgeway to Major-General Frank McCoy.

134. S.L.A. Marshall. BASTOGNE: THE FIRST EIGHT DAYS . Washington: 1946 1st ed. 214p; plates. A fine copy in good
(chipped) dustjacket.

$75
     One of the author’s earliest histories.

135. Erich Kern. DANCE OF DEATH. L: 1951 1st ed. 256p. A fine copy in very good jacket. $200
     Scarce memoirs of a Waffen-SS officer on the Russian front.

136. MAN OF WAR: Log of the United States Heavy Cruiser LOUISVILLE. Phil: 1946 1st ed. Brown cloth. Small scuff marks on
two pages, else a very good copy. $250
     Scarce history of the USS LOUISVILLE. The heavy cruiser saw action throughout the Pacific, including in the Aleutians, the
Marshalls, Leyte Gulf, and Okinawa. This copy includes two original photographs of the ship.

137. A.D. Rathbone. HE’S IN THE PARATROOPS NOW.  NY: 1943 1st ed. 190p; illus. A very good copy in like jacket. $60
     The selection and training of US paratroopers.

138. Studs Terkel. THE GOOD WAR . NY: 1984 1st ed. 589p. A fine copy in like jacket. $50
     SIGNED BY THE AUTHOR. An oral history of the American home front in WWII.

139. Lnt.Gen. L.K. Truscott. COMMAND MISSIONS: A Personal Story. NY: 1954 1st ed. 570p. A fine copy in very good jacket.
$100
     Scarce memoirs of the American general. Truscott commanded the Fifth Army in Italy.

140. William Tomingas. THE SOVIET COLONIZATION OF ESTONIA . Toronto: 1973 1st ed. 312p; illus. A fine copy in very
good jacket. $50

141. Charles Whiting. BOUNCE THE RHINE.  L: 1985 1st ed. 191p; plates. A fine copy in like jacket.
$35

     History of the Allied attempts to cross the Rhine.



142. Godfrey Lias. I SURVIVED. NY: 1954 1st ed. 255p. A fine copy in like jacket. $35
     Account of a German officer captured at Stalingrad and held as a POW until 1953.

143. Field Marshal General Wilhelm von Leeb. DEFENSE. Harrisburg: 1943 1st ed. 159p. A fine copy in like jacket.
$125

     Scarce German tactical study first published in Berlin in 1938. Von Leeb met with great success in the invasion of France but
failed to take Leningrad in 1942 and was dismissed by Hitler in 1944.

144. Kurt von Schuschnigg. AUSTRIAN REQUIEM.  NY: 1946 1st ed. 322p. A fine copy in very good jacket.
$50
     Memoirs of the Austrian Chancellor from 1934-38 who was eventually imprisoned by the Nazi government.

145. Wythe Williams and William Van Narvig. SECRET SOURCES. NY: 1943 1st ed. 326p. A fine copy in very good jacket.
$50

     The story of how German resistance leader Van Narvig supplied American journalist Williams with various scoops and inside
information from 1939-1942.

146. Adm. J.J. “Jocko” Clark. CARRIER ADMIRAL. NY: 1967 1st ed. 333p; plates. A fine copy in like jacket.
$200
     INSCRIBED BY ADMIRAL CLARK. He commanded the USS Yorktown in WWII and would later run the entire 7th Fleet.

147. Theodore H. White (ed). THE STILWELL PAPERS.  NY: 1948 1st ed. 357p; plates. A very good copy in like jacket.
$45
     Private papers of General Joseph Stilwell aranged in the manner of an autobiography.

148. Capt. Joseph Carter. THE HISTORY OF THE 14th ARMORED DIVISION.  N.P.: n.d. (ca. 1946). Black cloth. A very good
copy. $250
     Scarce regimental history. The 14th Armored was commanded by A.C. Smith; it landed in Southern France and fought its way up
to Germany.

149. Nathan Wm. White. FROM FEDALA TO BERCHTESGADEN: A History of the Seventh US Infantry in World War II .
Brockton MA: 1947 1st ed. 320p, maps, illus. Oversize. Blue decorated cloth. Light stain on covers, otherwise a fine copy.

$175
     The 7th Infantry saw service in Morocco, Italy, and Southern France.

150. General Mark Clark. FROM THE DANUBE TO THE YALU . NY: 1954 1st ed. A fine copy in very good jacket.
$125

     INSCRIBED BY GENERAL CLARK.

POST-WWII WARFARE

151. Melvin Lasky. THE HUNGARIAN REVOLUTION.  NY: 1957 1st ed. 318p; plates. Oversize. A fine copy in very good jacket.
$45

152. William F. Dean. GENERAL DEAN’S STORY.  NY: 1954 1st ed. 305p; plates. A fine copy in very good jacket.
$50

     Memoirs of the Army general captured and held as a POW during the Korean War.

153. 101st AIRBORNE DIVISION IN VIETNAM: A Pictorial Review 1968.  The Division: 1969 1st ed. 144p; illus. Oversize. Blue
pictorial cloth. A fine copy. $200

154. Andrew Lovy. VIETNAM DIARY: Oct. 1967-July 1968 . NY: 1970 1st ed. 129p. A fine copy in like jacket.
$100

     Scarce memoirs of a surgeon in the 101st Airborne.

155. Capts. William Porter & Thomas Fairfull. VIETNAM: The History of 3d Brigade 82d Airborne Division Feb. 1968 to March
1969. The Regt: ca. 1970. 67p; illus. Signed by Porter. Black cloth. A fine copy. $250



156. Stephen Pohlman (ed). VIETNAM II: 3d Brigade 82nd Airborne Division Jan. 1969 to Dec. 1969. The Unit: ca. 1970. 143p;
illus. Tan cloth. A fine copy in publisher’s slipcase. $175

157. Robert Barry. VIETNAM ODYSSEY: The Story of the 1st Brigade, 101st Airborne Division in Vietnam. Greenville TX: 1970
2nd ed. Oversize. Softcover. A very good copy. $50

158. Thomas Jensen (ed). 101st AIRBORNE/AIRMOBILE: VIETNAM 1969 . The Regt: 1970. 180p; illus. Overszie. Blue pictorial
cloth. A fine copy. $200

159. Thomas E. Gardo. VIETNAM: THE FOURTH YEAR: A Pictorial History of the 173d Airborne Brigade.  The Regt: 1969 1st
ed. 112p; photos. Brown cloth. A fine copy.$200
     Illustrated history of the 173d in Vietnam from March 1968 to Feb. 1969.

160. A.J. Barker. PRISONERS OF WAR. NY: 1975 1st Am. ed. 249p; plates. A fine copy in very good jacket.
$45

     History of POWs in the 20th Century.

161. Harve Saal. SOG/MACV STUDIES AND OBSERVATIONS GROUP. Milwaukee: 1990 1st ed. Four vols. Pictorial boards. A fine
set.

$100
     History of the Special Forces outfit and their behind-the-lines activities in Vietnam.

162. LTC Ian Sutherland. SPECIAL FORCES OF THE UNITED STATES ARMY 1952-1982. San Jose: R.J. Bender Publ. 1990 1st
ed. 723p; illus. Pictorial boards. A fine copy. $75
     #21 of 500 signed copies.

163. HISTORY OF THE 10th SPECIAL FORCES GROUP (AIRBORNE): 1953-1968. The Unit: 1968 1st ed. 90p; illus. Softcover.
A very good copy.

$125
     Scarce unit history.

164.  6th SPECIAL FORCES GROUP (ABN) 1965. 1965 yearbook for the unit. Green pictorial cloth. A very good copy.
$125

165. Charles Goodman (ed). HELL’S BRIGADE . NY: 1966 1st ed. Paperback original. A fine copy.
$45

     The Green Berets in Vietnam. A scarce work which was never published in hardcover.

166. Frederick Wyatt (ed). WE CAME HOME.  Toluca Lake CA: 1977 1st ed. Oversize. A very good copy in like jacket.
$100
     Collection of personal accounts by returning POWs.

167. Howard & Phyllis Rutledge. IN THE PRESENCE OF MINE ENEMIES . Old Tappan NJ: 1973 1st ed. 125p; illus. A fine copy
in very good jacket. $35
     Signed by Howard Rutledge. The trials of a POW family during Capt. Rutledge’s seven-year imprisonment in North Vietnam.

168. John Dramesi. CODE OF HONOR. NY: 1975 1st ed. 271p. Inscribed by the author. A fine copy in like jacket.
$75

     Memoirs of a USAF captain who actively resisted his VC captors.

169. Maj. James Hutchens. BEYOND COMBAT.  Chicago: 1968 1st ed. 128p; plates. A fine copy in very good jacket.
$75

     Memoirs of a Special Forces chaplain in Vietnam.

170. Shelby Stanton. SPECIAL FORCES AT WAR: An Illustrated History: Southeast Asia 1957-1975. Charlottesville: 1990 1st ed.
383p; num. illus. Oversize. A fine copy in like jacket.  $50

171. Shelby Stanton. GREEN BERETS AT WAR: U.S. Army Special Forces in Southeast Asia 1956-1975. Presidio Press: 1985 1st
ed. 360p. A fine copy in like jacket. $30



172. Tom Hollingsworth. BEHIND THE SCENES IN VIETNAM: A Green Beret Sergeant’s Story. Tulsa: 1970 revised ed. 55p.
Wraps. A very good copy. $45

173. James N. Rowe. FIVE YEARS TO FREEDOM.  Boston: 1971 1st ed. 467p. A fine copy in very good jacket.
$50
     Memoirs of a PO who escaped from captivity.

174. Scott Blakey. PRISONER AT WAR: The Survival of Commander Richard A.
Stratton. NY: 1978 1st ed. 397p. Inscribed by Stratton. A fine copy in like jacket. $60

175. Stephen Rowan. THEY WOULDN’T LET US DIE: The Prisoners of War Tell Their Story . Middle Village NY: 1973 1st ed.
252p. A fine copy in like jacket. $150
     Inscribed from Rowan to fellow CBS News correspondent Bruce Morton.

176. Robert Barry. POWER PACK. Fort Bragg: 1965 1st ed. 97p of photos with text. Decorated cloth. A very good copy.
$175
     Scarce regimental history of the 82nd Airborne during the US intervention in the Dominican Republic 1965.

ANCIENT/MEDIEVAL
EARLY MODERN WARS

177. Yigael Yadin. THE ART OF WARFARE IN BIBLICAL LANDS . NY: 1963 1st ed. Two volumes in slipcase. Decorated cloth;
issued without dustjackets. A fine set. $175

178. Bernard Henderson. THE GREAT WAR BETWEEN ATHENS AND SPARTA . L: 1927 1st ed. 517p, maps. Blue cloth. Ink
library stamp on title page (no other library marks); otherwise, a near fine copy. $175
     A history of the Peloponnesian War.

179. Pierre Jouget. MACEDONIAN IMPERIALISM AND THE HELLENIZATION OF THE EAST . L: 1928 1st ed. 440p, maps,
plates. Blue cloth. A fine copy. $150
     History of Philip and Alexander of Macedon.

180. Harold Lamb. CYRUS THE GREAT.  NY: 1960 1st ed. 309p; plates. A fine copy in like jacket.
$45

181. F.A. Wright. MARCUS AGRIPPA: ORGANIZER OF VICTORY . NY: 1937 1st Am. ed. 268p. A fine copy in like jacket.$100
     Scarce biography.

182. Tenney Frank. ROMAN IMPERIALISM.  NY: 1921 2nd ed. 365p. A fine copy in the rare dustjacket.
$85
     Scarce history of the growth of the Roman Empire under the Republic.

183. John Ranking. HISTORICAL RESEARCHES OF THE WARS AND SPORTS OF THE MONGOLS AND ROMANS . L: 1826
1st ed. Oversize. 516p, 11 engraved plates and maps. Rebound in modern full brown calf, marbled endpapers, gilt decorated spine.
Old ink stamp on title page, else interior pages very good.$750
     Scarce work on the use of elephants in warfare and sporting events in ancient times. Although other war animals are also
studied, the main thrust of the book is on the use of elephants.

184. Flavius Vegetius Renatus. MILITARY INSTITUTIONS OF THE ROMANS . Harrisburg: 1944 1st ed. 114p. A fine copy in like
jacket.

$50
     Edited version of the Latin classic DE REI MILITARI.

185. Thomas Hodgkin. THEODORIC THE GOTH.  NY: 1891 1st ed. 442p, maps, drawings. Bound in full brown leather, gilt edges,
marbled endpapers. A fine copy. $150
     Biography of the famed barbarian.



186. Henry Bradley. THE GOTHS . L: 1891 3rd ed. 376p; illus. Bound in full red leather; spine richly decorated in gilt; marbled
edges and endpapers. A fine copy. $150
     History of the Goths through the end of their kingdom in Spain.

187. George Slocombe. SONS OF THE CONQUEROR. L: 1960 1st ed. 240p. A fine copy in very good jacket.
$50
     Biography of the three sons of William the Conqueror.

188. Constance Head. IMPERIAL TWILIGHT: The Palaiologos Dynasty and the Decline of Byzantium. Chicago: 1977 1st ed.
210p; plates. A very good copy in like jacket. $35
     History of the final collapse of the Byzantine Empire from 1259-1453.

189. Harold Lamb. THE CRUSADES: Iron Men and Saints. NY: 1930 1st ed. 368p. A fine copy in good jacket.
$75

190. Eric Brockman. THE TWO SIEGES OF RHODES 1480-1522. L: 1969 1st ed. 184p; plates. A fine copy in very good jacket.
$75

191. Francis Leary. THE GOLDEN LONGING . NY: 1959 1st ed. 358p; plates. A fine copy in very good jacket.
$40

     A history of Europe in the 15th Century. Includes much on the Hundred Years War.

192. Paul Knoll. THE RISE OF THE POLISH MONARCHY: Piast Poland in East Central Europe 1320-1370. Univ of Chicago:
1972 1st ed. 276p. A fine copy in like jacket. $40

193. Otto van Habsburg. CHARLES V . NY: 1970 1st Am. ed. 258p; plates. A fine copy in very good jacket.
$45

     Biography of the 16th century Holy Roman Emperor who defended Europe from the Turks.

194. I.M. Davis. THE BLACK DOUGLAS . L: 1974 1st ed. 184p. A fine copy in near fine jacket.
$45
     Biography of Robert Bruce’s right-hand man, James Douglas.

195. E.M.G. Routh. TANGIER: England’s Lost Atlantic Outpost, 1661-1684. L: 1912 1st ed. 388p, plates. Blue decorated cloth. A
very good copy. $175
     History of the occupation of the island during the reign of Charles II.

196. Maurice Hennessy. THE WILD GEESE . NY: 1973 1st ed. 227p; plates. A very good copy in like jacket.
$85

197. Geoffrey Symcox. VICTOR AMADEUS II: Absolutism in the Savoyard State 1675-1730. Univ of CA: 1983 1st ed. 272p;
plates. A fine copy in like jacket. $40
     Biography of the Italian prince.

198. Otton Laskowski. SOBIESKI: KING OF POLAND.  Glasgow: 1944 1st ed. 232p; plates. Red cloth. A good copy.
$75

     Scarce biography of the Polish king who battled the Ottoman Turks in the 17th Century.

199. Roger B. Merriman. SULEIMAN THE MAGNIFICENT . Harvard Univ: 1944 1st ed. 325p; plates. A fine copy in very good
jacket. $50
     Biography of the leader of the Ottoman Empire.

200. Walter Oakeshott. FOUNDED UPON THE SEAS. Cambridge: 1942 1st ed. 200p; plates. A very good copy in like jacket.
$45

     The Elizabethan Navy and its exploits from 1550-1616. Scarce.

201. Christopher Duffy. SIEGE WARFARE: The Fortress in the Early Modern World 1494-1660. L: 1979 1st ed. 287p; illus. A
fine copy in like jacket. $65
     Important modern work on fortress warfare.



202. MEMOIRS OF THE EMPRESS CATHERINE II WRITTEN BY HERSELF.  NY: 1859. 308p. Brown cloth. A very good copy.
$100
     Compiled and edited from various writings after Catherine’s death.

203. [Ralph Montagu]. THE LIVES OF THE TWO ILLUSTRIOUS GENERALS: JOHN, DUKE OF MARLBOROUGH AND
EUGENE, PRINCE OF SAVOY. L: 1713 1st ed. Horn 434. 283p, two engraved portraits. Full calf. Joints cracked, lacks spine label, a
good copy overall. $600
     One of the earliest biographies of Marlborough and one which was widely used by later authors such as Lediard, Wolseley, and
Churchill.

THE NAPOLEONIC ERA

204. Sir James Carmichael Smyth. CHRONOLOGICAL EPITOME OF THE WARS IN THE LOW COUNTRIES...1659 TO...1815.
L: 1825 1st ed. 414p. Bound in modern gray cloth and boards. A very good copy. $250
     History of the various British wars in the Netherlands in the 18th and early 19th centuries.

205. Johann Zschokke. THE HISTORY OF THE INVASION OF SWITZERLAND BY THE FRENCH . L: 1803 1st ed. 365p,
frontis. Rebound in modern half red morocco. A fine copy.$450
     Scarce history.

206. Laurent de L’Ardeche. HISTORY OF NAPOLEON.  L: ca. 1849. Two vols. Over 500 b/w woodcut illustrations. Bound in half
maroon leather and marbled boards. A very good set.$250
     Illustrated history of Napoleon. The woodcuts are by Horace Vernet.

207. Carola Oman. NAPOLEON’S VICEROY.  NY: 1966 1st Am. ed. 528p; illus. A fine copy in very good jacket.
$75

     Biography of Prince Eugene de Beauharnais.

208. Martin Ros. NIGHT OF FIRE: The Black Napoleon and the Battle for Haiti. NY: 1994 1st Am. ed. 224p; plates. A fine copy in
like jacket. $30

209. Aleksandr Mikhailovskii-Danilevskii. HISTORY OF THE CAMPAIGN IN FRANCE IN THE YEAR 1814 . L: 1839 1st ed.
414p, map, nine plates. Bound in half morocco. A good copy.

$650
      Scarce memoirs of a Russian general during the 1814 Campaign. The author was Alexander I’s aide-de-camp. An important
history of the campaign from the Russian side.

210. Vincent Esposito & John Elting. A MILITARY HISTORY AND ATLAS OF THE NAPOLEONIC WARS . NY: 1968 3rd prtg. A
fine copy. Pictorial boards and cloth. $200

211. Jean Jacques Pelet. THE FRENCH CAMPAIGN IN PORTUGAL 1810-1811 . Univ of MN: 1973 1st ed. 570p; plates. A fine
copy in very good jacket. $100
     First publication of this diary of a French officer.

212. General Montieth, ed. NARRATIVE OF THE CONQUEST OF FINLAND BY THE RUSSIANS IN THE YEARS 1808-09 . L:
1854 1st ed. 245p; fldg map. Green cloth. A former library copy with usual markings else good. $250
     Scarce account of the Russian invasion of Finland during the Napoleonic Wars.

213. Dorsey Gardner. QUATRE BRAS, LIGNY, AND WATERLOO.  L: 1882 1st ed. 515p. Bound in half red leather and marbled
boards. Marbled ednpapers, top edge gilt. Spine decorated in gily. A very good copy. $300
     A good history of the Waterloo Campaign.

214. Lnt.Gen. W.A. Scott. A CORRECT NARRATIVE OF THE LATE SANGUINARY CONFLICT ON THE PLAINS OF WATER-
LOO . L: 1815 1st ed. 224p, lacking the colored plate. Rebound in modern brown leather and marbled boards, marbled endpapers. A
fine copy. $250
     An early history of Waterloo. This copy lacks the hand-colored plate of La Belle Alliance. Includes lists of British officers killed or
wounded. A rare work.



215. G.N. Wright. LIFE AND CAMPAIGNS OF ARTHUR, DUKE OF WELLINGTON.  L: ca. 1845. Four volumes, about 400 pages
each, illus. Bound in half brown leather and cloth. A very good set. $300
     Standard 19th-century biography of the Duke.

216. Antoine Marie Chamans Lavalette. MEMOIRS OF COUNT LAVALETTE.  L: 1831 1st English edition. Two vols. Black cloth.
A very good set. $300
     The scarce first edition of these important memoirs of the Napoleonic era. Lavalette was one of Napoleon’s top aides. He
attatched himself to Bonaparte at the beginning of the emperor’s rise to power and served him well in a number of diplomatic roles.
After Brumaire, Lavalette was appointed Postmaster General, an office he held until Napoleon’s exile. Condemned to death after
Waterloo, he escaped and lived a long life. His MEMOIRS are noted for being well-written and supplying much information on the
Italian and Egyptian Campaigns (in which Lavalette accompanied Napoleon) as well as presenting a vivid picture of Napoleon’s
return to Paris after the disasterous 1812 Russian Campaign.

217. Arthur Chuquet, ed. RECOLLECTIONS OF BARON DE FRENILLY: Peer of France (1768-1828). L: 1909 1st ed. 382p,
frontis. Bound in half red leather and cloth boards, a very good copy. $200
     Memoirs of a French aristocrat who survived the turmoil of the Revolution/Napoleonic eras.

218. Capt. Donat Henchy O’Brien. THE NARRATIVE OF CAPT. O’BRIEN.  L: 1814 1st ed. 212p, 2 plates. Bound in half brown
leather and boards, with gilt decorated spine and marbled endpapers. A very good copy. $275
     Memoirs of a British naval officer who was shipwrecked in 1804, his captivity by the French, and his escape after five years.

219. Francis P. Hett (ed). MEMOIRS OF SUSAN SIBBALD . NY: 1926 1st Am. ed. 338p; plates. Blue cloth. A very good copy; some
pages uncut. $45
     Memoirs of a young upper-class British girl during the Napoleonic Wars and her interaction with many of her country’s leaders.

220. Mrs. Arthur Bell, trans. THE MEMOIRS OF BARON LEJEUNE . L: 1897 1st ed. Two volumes. Green cloth. A fine, crisp set.
$300

     Scarce memoirs of a French staff officer. LeJeune served as aide-de-camp to Marshals Berthier, Davout, and Ouidinot. A beautiful
copy of this work in very fine condition.

221. General Jean Louis Reynier. STATE OF EGYPT AFTER THE BATTLE OF HELIOPOLIS.  L: 1802 1st English ed. 349p,
folding map and charts. Bound in full leather. A very good copy. $650
     SCARCE HISTORY OF THE EGYPTIAN CAMPAIGN BY A FRENCH GENERAL. Reynier commanded a division under Gen. Menou
but quarreled with him and was ssent back to Paris. This work served as an attack on Menou and  was suppressed by Napoleon after
being published.

222. George S. Hellman, ed. MEMOIRS OF MERCY ARGENTAU.  NY: 1917 1st ed. Two vols. One of 510 numbered sets. Green
paper-covered boards. A near fine set. $450
     The rare first edition, being #6 of only 510 numbered sets printed. Argentau was Napoleon’s chamberlain and later his Plenipo-
tentiary to the King of Bavaria. An important memoir of the Napoleonic Era.

223. Fletcher Pratt. ROAD TO EMPIRE: The Life and Times of Bonaparte the General. NY: 1939 1st ed. A fine copy in like jacket.
$85

     A history of Napoleon as a young officer from 1795-1800. In uncommonly nice condition.
224. Richard Metternich, ed. MEMOIRS OF PRINCE METTERNICH . NY: 1880-1882 1st Am. ed. Five volumes. Bound in half red
leather and marbled boards. Slight wear to a few spine ends, overall a very good set. $500
     Important memoirs of the Austrian diplomat, one of the key statesmen of the period. In an attractive Zaehnsdorf binding.

225. W.H. Maxwell. THE LIFE OF THE DUKE OF WELLINGTON . L: 1862 6th ed. Three volumes. Bound in half red leather and
marbled boards; marbled endpapers. Traces of wear at corners else a fine set. $500
     EXTRA-ILLUSTRATED with numerous maps and plates including a total of six hand-colored illustrations. Bound by the Bayntun
Bindery in a clean red leather and marbled boards binding.

226. [Walter Henry]. TRIFLES FROM MY PORTFOLIO, or Recollections of Scenes and Small Adventures During 29 Years of
Military Service by a Staff Surgeon. Quebec: 1839 1st ed. Two volumes bound as one, over 500pp. Rebound in modern brown calf
and marbled boards, marbled endpapers. A fine copy. $1500
     RARE MEMOIRS OF A BRITISH SURGEON IN THE NAPOLEONIC WARS WHO WAS PRESENT ON ST. HELENA. The first volume
deals with the author’s service in the Peninsula and at St. Helena, while Vol. II mainly covers his experiences upon immigrating to
Quebec in the 1820s. Henry served in the 66th Regiment. He was on St. Helena from 1817 onwards and was present at Napoleon’s
post-mortem.



SCARCE NELSON BIOGRAPHY

227. Thomas Joseph Pettigrew. MEMOIRS OF THE LIFE OF VICE-ADMIRAL LORD VISCOUNT NELSON.  L: 1849 1st ed. Two
volumes. Bound in half red leather and marbled boards; marbled endpapers. A fine set.$750
     EXTRA-ILLUSTRATED with numerous maps and plates including two hand-colored frontispiece illustrations. Bound by the
Bayntun Bindery in a clean red leather and marbled boards binding. An attractive set of a scarce Nelson item. This was the first
Nelson biography to make use of the Morrison manuscript archive.

228. Peter Padfield. NELSON’S WAR. L: 1976. 200p; numerous illus. A fine copy in like jacket.
$45
229. George Baldwin. POLITICAL RECOLLECTIONS RELATIVE TO EGYPT . L: 1801 1st ed. 227p. Rebound in half leather.
$300
     An account of the 1801 Egyptian Campaign by a British political officer with Abercromby.

THE BRITISH ARMY

230. J.B. Kirkland. THE REGIMENTS OF SCOTLAND.  Edinburgh: 1949 1st ed. 142p. A fine copy in good jacket.
$45

     Brief histories of all the Scottish regiments.

231. Charles N. Robinson. CELEBRITIES OF THE ARMY.  Toronto: 1900. 144p, w/ 72 color plates. Red decorated cloth. A very
good copy. $200
     Contains 72 color portraits of British officers of the late Victorian era.

232. Capt. L.H. Mackay Scobie. AN OLD HIGHLAND FENCIBLE CORPS: The History of the Reay Fencible Highland Regiment
of Foot, or Mackay’s Highlanders. L: 1914 1st ed. 413p, plates, folding map. Blue cloth. Spine worn, only a good copy.

$200
     Mackay’s Highlanders served in Ireland from 1794 to 1802. They played key roles in repelling the French invasion of Ireland in
1798 same year.

233. Maj.-Gen. Whitworth Porter & Col. Charles M. Watson. HISTORY OF THE CORPS OF ROYAL ENGINEERS.  London/
Chatham: 1889-1915. Three volumes. Red decorated cloth. Overall in very good condition. $450
     History of the Royal Engineers from their origins through 1912. Later volumes were published in subsequent years updating the
regiment’s activities in the world wars; the three volumes included here remain the standard history of the unit in the Napoleonic
Wars and the various colonial campaigns. Includes four hand-colored plates + b/w woodcuts. 234. Neil Orpen. THE HISTORY OF
THE TRANSVAAL HORSE ARTILLERY 1904-1974 . The Regt: 1975 1st ed. 275p; folding maps. A fine copy in like jacket.

$150
     The regiment saw action in German SouthWest Africa in WWI but the book mainly deals with their combat record in WWII.

235. Neil Orpen. GUNNERS OF THE CAPE. The Regt: 1965 1st ed. Limited to 1000 numbered copies. 310p; plates. A fine copy in
very good jacket.

$200
     Scarce history of the Cape Field Artillery. The South African regiment served in the Boer War, WWI, and WWII where it saw
extensive action in North Africa. One of only 1000 individually numbered copies.

236. R.J. MacDonald. THE HISTORY OF THE DRESS OF THE ROYAL REGIMENT OF ARTILLERY . L: 1899 1st ed. Folio.
131p, plus 21 color uniform plates. Vellum and boards, a good copy. $400
     Covers dress from 1625 to 1897. With 21 full-page clor uniform plates.

RARE BRITISH INFANTRY MANUAL

237. FIELD EXERCISES AND EVOLUTIONS OF INFANTRY...1861.  L: HMSO 1862 1st ed. 538p; plates. 12mo. Original wraps.
Front wrapper detatched but present. A good copy of this rare manual. Enclosed in a custom slipcase.$300
     RARE INFANTRY MANUAL FOR THE BRITISH ARMY OF THE 1860s. A small pocket-size manual meant for the use of troops and
certainly not something hat was likely to survive the rigours of time.

238. W.H. Davenport Adams. ENGLAND AT WAR . L: 1886 1st ed. Two vols: 651pp. Red cloth. A very good set.
$175
     History of British campaigns. Vol. I deals with the period from 1740-1815 while Vol. II covers Victorian campaigns.



239. Glenn H. Campbell. THE CAMPBELLS ARE COMING . NY: 1947 1st ed. 333p; plates. The front cover has a small stain on its
bottom edge; otherwise a fine copy in very good dustjacket. $45
     History of the Clan Campbell, mostly pre-1750.

WINSTON CHURCHILL

240. Sir Winston Churchill. THE STORY OF THE MALAKAND FIELD FORCE . L: Longmans, 1898, 1st ed. With errata slip and
32pp catalogue. Green cloth. A very good+ clean copy. $3750
     THE SCARCE FIRST EDITION OF CHURCHILL’S FIRST BOOK. The young Churchill’s account of his adventures on India’s
Northwest Frontier during the 1897 Malakand Uprising. Only 2000 copies were printed and the book is difficult to obtain today.

241. Winston Churchill. THE STORY OF THE MALAKAND FIELD FORCE . L: 1898 1st ed. Woods A1a. Green cloth. Some
minor soiling, professional repair to small torn spot on half-title page. A good copy. $2500

242. Sir Winston Churchill. SAVROLA.  L: 1900 1st UK ed (preceded by the American edition). Blue cloth. Neat small bookplate on
front free endpaper otherwise a fine copy. $1250
     One of only 1500 copies printed. Churchill’s third book.

243. Sir Winston Churchill. MARLBOROUGH.  NY: 1933-38. First American edition. Six volumes. Green cloth. A very good set.
$400

244. Sir Winston Churchill. IAN HAMILTON’S MARCH . NY: 1900 1st Am. ed. 407p. Red cloth. A very good copy.
$750

     The second of Churchill’s two books on his adventures in the Boer War.

245. Winston Churchill. LORD RANDOLPH CHURCHILL.  L: 1906 1st ed. Two volumes. Woods A8a. Red cloth. Spines very
slightly sunned, a very good copy overall. $950
     First edition of Churchill’s biography of his father.

246. Winston Churchill. LIBERALISM AND THE SOCIAL PROBLEM.  L: 1909 1st ed. Publisher’s presentation copy. Woods A15.
Plum cloth. A fine copy. $1250
     A difficult title to find in fine condition. With a publisher’s blindstamp identifying this as being “with the publisher’s compli-
ments”.

247. Winston S. Churchill. THE RIVER WAR.  L: 1899 1st ed. Two volumes: 462, 499pp, numerous maps. Blue decorated cloth. A
very good set. $4000
     An attractive copy of the rarest of Churchill’s major works. Churchill published THE RIVER WAR in two volumes; following the
first two printings, the book was abridged and all subsequent reprints have followed the abridged text. This is a classic account of
the Reconquest of the Sudan in 1898.

248. Kenneth Gregory (ed). YOUR OBEDIENT SERVANT: A Selection of the Most Witty, Amusing and Memorable Letters to the
TIMES OF LONDON 1900-1975. NY: 1976 Am. ed. 350p. A fine copy in very good jacket. $25
     Includes a one-page letter Winston Churchill wrote in 1902.

VICTORIAN WARFARE

249. AUTOGRAPH LETTER BY LORD RAGLAN.  Two-page handwritten letter by Lord Raglan dated March 3, 1854. On two sides
of one piece of paper folded into fourths. Very good condition with ink unfaded. $300
     The letter is addressed to Lord Carnavon and concerns an application made to him on Raglan’s behalf.

250. A.W. Kinglake. HISTORY OF THE WAR IN THE CRIMEA.  NY: 1863-88 1st Am. ed. Six volumes. Brown cloth. In very good
to fine condition. $375
     Classic history of the Crimean War.

251. Robert Wilkinson-Latham. CRIMEAN UNIFORMS II: British Artillery . L: 1973 1st ed. 81p; numerous b/w illustrations.
Oblong quarto. A fine copy in like jacket. $100
     Scarce record of Royal Artillery uniforms during the Crimean War.



252. Robert Wilkinson-Latham. UNIFORMS & WEAPONS OF THE CRIMEAN WAR.  L: 1977 1st ed. 96p; illus. A fine copy in
like jacket. $45

253. Richard J. Smith. MERCENARIES AND MANDARINS: The Ever-Victorious Army of 19th Century China . Millwood NY:
1978 1st ed. 271p; illus. A fine copy in like jacket. $50
     Scholarly study of the famed army of Ward and Gordon.

254. Alexander Michie. THE ENGLISHMAN IN CHINA During the Victorian Era.  L: 1900 1st ed. Two volumes. Rebound in
modern red leather and marbled boards with marbled endpapers. Old blindstamps on titlepages, interior otherwise very good.

$200
     History of Sir Rutherford Alcock, the British concul to China. Much information on the Anglo-Chinese Opium Wars.

255. Capt. Henry Keppel. THE EXPEDITION TO BORNEO OF H.M.S. DIDO . NY: 1846 1st Am. ed. 413p, folding map. Rebound
in modern gray leather and marbled boards, marbled endpapers. A fine copy. $200
     The DIDO traveled to Borneo to suppress pirates operating in the Straits of Malaysia; the expedition is most noted as James
Brooke accompanied it. Brooke gained fame as the ruler of Sarawak. This work contains lengthy excerpts from Brooke’s journal.

256. Richard O’Connor. THE SPIRIT SOLDIERS: A Historical Narrative of the Boxer Rebellion. NY: 1973 1st Am. ed. 379p;
plates. A fine copy in very good jacket. $50
     Best modern history of the Boxer Rebellion.

257. Edmund Candler. THE UNVEILING OF LHASA.  L: 1905 1st ed. 304p; plates. Green cloth. A good copy.
$250

     Eyewitness account of the 1904 British Invasion of Tibet.

258. Lnt.Col. Hermann Vogt. THE EGYPTIAN WAR OF 1882 . L: 1883 1st ed. 228p, folding map. Rebound in modern black leather
and marbled boards, marbled endpapers. A fine copy.$250
     History of the 1882 Anglo-Egyptian War by an officer on the German General Staff.

259. William F. Butler. AKIM-FOO: THE HISTORY OF A FAILURE.  L: 1875 1st ed. 300p, frontis, folding map. Red cloth. A very
good copy. $375
     Butler, one of the officers in the famed Wolseley Ring, attempted to raise a levy of native volunteers during the 1873-4 Ashanti
War.

260. Percy Arnold. PRELUDE TO MAGDALA: Emperor Theodore of Ethiopia and British Diplomacy.  L: 1991 1st ed. 336p;
plates. A fine copy in like jacket. $40

THE BOER WAR

261. Capt. Clive Dixon. THE LEAGUER OF LADYSMITH . L: 1900 1st ed. Oblong quarto. 40p with 18 color illustrations. Pictorial
boards. A very good copy. $300
     Scarce collection of comic illustrations of the Siege of Ladysmith drawn by a British officer on the scene. Includes 18 full-page
color cartoons.

262. Col. M. Jacson. THE RECORD OF A REGIMENT OF THE LINE.  L: 1908 1st ed. 226p; plates; fldg map. Red cloth. A very
good+ copy. $150
     Regimental history of the 1st Btn. Devonshire Regiment.

263. General P.H. Kritzinger & R.D. McDonald. IN THE SHADOW OF DEATH . L: 1904 1st ed, privately printed. 178p, plates.
Green cloth. A very good copy. $250
     Inscribed by McDonald. Memoirs of service on comando in 1901 and their eventual capture and courtmartial.

264. Harold Brown. WAR WITH THE BOERS . L: ca. 1900. Five volumes. Numerous illustrations. Oversize. Tan decorated cloth. A
very good set.

$250
     Illustrated history of the war.



265. Henry Seton-Karr. THE CALL TO ARMS 1900-01. L: 1902 1st ed. 329p. Brown decorated cloth. Some underlining on a few
pages else a very good copy. $125
     Record of the Mounted Sharpshooters Corps in the Boer War.

266. J. Watkins Yardley. WITH THE INNISKILLING DRAGOONS: The Record of a Cavalry Regiment During the Boer War . L:
1904 1st ed. 356p; maps; plates. Red decorated cloth. A very good copy. $250

267. John Stirling. OUR REGIMENTS IN SOUTH AFRICA 1899-1902. L: 1903 1st ed. 532p. Blue cloth. A fine copy.
$250

     Contains a chapter on each British regiment which served in the Boer War.

268. Maj.Gen. F. Smith. A VETERINARY HISTORY OF THE WAR IN SOUTH AFRICA 1899-1902.  L: 1919 1st ed. 321p, maps,
photos. Red cloth. A very good copy. $750
     RARE history of the British Veterinary Corps during the Boer War.

269. Sir Frederick Treves. THE TALE OF A FIELD HOSPITAL . L: 1900 1st ed. 109p, plates. Full leather. A good copy.
$250
     Scarce memoirs of the field hospital which accompanied the Ladysmith Relief Force. Treves is best known today for his book THE
ELEPHANT MAN, the basis for the successful film.

270. Sir Winston Churchill. LONDON TO LADYSMITH VIA PRETORIA . L: 1900 2nd ed. 498p, maps. Tan decorated cloth. A very
good copy. $250

271. Webster Davis. JOHN BULL’S CRIME.  NY: 1901 1st ed. Pictorial cloth. A fine copy. $250
     A Pro-Boer account of the struggle. With a striking decorative cover.

272. William Corner. THE STORY OF THE 34th CO. (MIDDLESEX) IMPERIAL YEOMANRY.  L: 1902 1st ed. 540p; maps;
plates. Blue decorated cloth. A very good copy. $250
     History of their service in the Boer War.

273. A.J. Mounteney-Jephson. EMIN PASHA AND THE REBELLION AT THE EQUATOR . NY: 1890 1st ed. 490p; illus; folding
pocket maps. Green decorated cloth. Cloth torn at top of spine; a good copy. $150
     Memoirs of the Emin Pasha Relief Expedition by one of Stanley’s lieutenants.

274. Helmuth Stoecker (ed). GERMAN IMPERIALISM IN AFRICA.  L: 1986 1st ed. 446p. A fine copy in like jacket.
$50

SCARCE ZULU WAR HISTORY

275. Sir Reginald Coupland. ZULU BATTLE PIECE: ISANDLWANA.  L: 1948 1st ed. 148p; plates; folding map. A fine copy in
very good jacket. $250

276. E.N. Bennett. THE DOWNFALL OF THE DERVISHES.  L: 1899 1st ed. 255p; 3 maps. Red decorated cloth. A good+ copy.
$150

     A journalist’s eyewitness record of the Reconquest of the Sudan.

277. Henry Alford & W. Dennistoun Sword. THE EGYPTIAN SOUDAN: ITS LOSS AND RECOVERY . L: 1898 2nd ed. 336p;
plates. Red decorated cloth. A fine copy. $350
     History of the Sudan from 1896-1898 and the various campaigns waged there.

278. A.W. Lawrence. FORTIFIED TRADE-POSTS: The English in West Africa 1645-1822. L: 1969 1st ed. 237p; plates. A fine
copy in like jacket. $50
     This is a revision of the author’s 1963 work TRADE CASTLES AND FORTS OF WEST AFRICA.

BRITISH INDIA

279. Field-Marshal Lord Roberts. FORTY-ONE YEARS IN INDIA . L: 1902. Two volumes. Bound in half green leather and boards.
Top edge gilt, silk ribbon bookmarkers. A fine set. $300
     Roberts’ famed autobiography, in a beautiful fine binding by Lauriat of Boston. An attractive dark green leather with gilt-ruled
lines and panels.



280. B.P. Hughes. THE BENGAL HORSE ARTILLERY 1800-1861.  L: 1971 1st ed. Limited to 1000 copies. 184p; plates. A very
good copy in like jacket. $125
     Scarce history of “The Red Men”, the stalwarts of the Bengal Horse Artillery. They saw action in numerous 19th century conflicts
in British India.

281. G.J. Younghusband. INDIAN FRONTIER WARFARE.  L: 1898 1st ed. 254p, folding pcoket maps, plates. Red cloth. A very
good copy. $300
     Excellent study of the fighting on the Northwest Frontier from 1878-98. From the Wolseley Series.

282. Richard Cambridge. AN ACCOUNT OF THE WAR IN INDIA...1750 TO YEAR 1761.  L: 1762 2nd ed. 357p, nine fldg maps.
Rebound in modern half brown leather and marbled boards, marbled endpapers. The final two pages have been professionally
restored by an archival paper restorer. $400
     An early work on the Anglo-French Wars in India. Published at the close of the Seven Years War, this is an excellent contemporary
look at the struggle.

283. Michael Glover & Chater Paul Chater. AN ASSEMBLAGE OF INDIAN ARMY SOLDIERS & UNIFORMS.  L: 1973 1st ed.
Includes 57 color uniform plates. A fine copy in like jacket.  $60
     With 57 color uniform drawings by Chater.

284. Robert Henry Wallace Dunlop. SERVICE AND ADVENTURE WITH THE KHAKEE RESSALAH, or Meerut Volunteer
Horse During the Mutinies of 1857-58. L: 1858 1st ed. 168p, three hand-colored plates. Red cloth. A bit shaken, overall a good
copy. $650
     Includes three hand-colored uniform plates of Indian soldiers. Dunlop was a volunteer officer who wrote an excellent account of
the Mutiny in Meerut and the exploits of the Volunteer Horse.

RARE GURKHA HISTORY

285. [H.E. Weekes et al.] HISTORY OF THE 5th GURKHA RIFLES (FRONTIER FORCE) 1858 to 1928. Aldershot: ca. 1928.
518p; 65 plates; 20 fldg maps. Green decorated cloth. A good+ copy.

$600
     ONE OF 200 COPIES PRINTED. An excellent regimental history of the 5th Gurkhas. About half the book deals with the Northwest
Frontier and half with service in World War One. A rare Work.

286. Col. W.K. Stuart. REMINISCENCES OF A SOLDIER.  L: 1874 1st ed. Two volumes. Red cloth. A very good set.
$250

     Vol. II deals with the author’s experiences in India with much on the Indian Mutiny.

287. Andre Singer. LORDS OF THE KHYBER: The Story of the North-West Frontier.  L: 1984 1st ed. 234p; plates. A fine copy in
like jacket. $35
     History of the Great Game between Britain and Russia for control of India’s Northwest Frontier.

288. Col. H.D. Hutchinson. THE CAMPAIGN IN TIRAH 1897-1898.  L: 1898 1st ed. 250p; plates. Green decorated cloth. A very
good+ copy. $200
     History of the frontier campaign.

289. G.J. Younghusband & Frank Younghusband. THE RELIEF OF CHITRAL . L: 1897 5th ed. 183p; plates. Red decorated cloth. A
very good+ copy. $200
     A history of the Chitral Expedition by two British staff officers who fought in the campaign.

290. David Garnett, ed. THE LETTERS OF T.E. LAWRENCE OF ARABIA.  L: 1938 1st ed., 1st issue. O’Brien A202. A fine copy in
very good dustjacket. $200

SIGNED BY LIDDELL HART

291. B.H. Liddell Hart and Robert Graves. T.E. LAWRENCE TO HIS BIOGRAPHERS.  NY: 1938 1st ed. Two vols. One of 500
signed by both authors. A fine set in very good jackets and publisher’s box. The jacket spines are age-darkened and the box is
cracked on its top edge. $600
     SIGNED BY BOTH B.H. LIDDELL HART AND ROBERT GRAVES. A collection of the correspondence of Lawrence with his two
chief biographers. #96 of 500 sets of the limited edition; one volume is signed by Graves, the other by Hart.



VARIOUS WARS

292. THE CAMBRIDGE MODERN HISTORY.  Cambridge Univ: 1934 edition. Thirteen volumes + map volume. Green cloth. A
very good set. $350
     The map volume is from the 1924 edition and is bound in black cloth. Of the 14 volumes, the map volume alone is a former library
copy with usual markings.

293. Capt. F.R. Sedgwick. THE RUSSO-JAPANESE WAR. L: 1909-12 1st ed. Two vols: 192, 343p, numerous folding maps. Mustard
colored cloth. A good set. $250
     Detailed tactical study from the Special Campaigns series.

294. Collier’s Magazine. THE RUSSO-JAPANESE WAR. NY: 1905. 127p, numerous illustrations. Oversize. Brown cloth with
pictorial pastedown on front cover. A fine copy. $175
     A large (15"x11") illustrated history of the Russo-Japanese War. Includes dozens of photographs. The material is taken from
Collier’s Magazine.

295. T. Cowen. THE RUSSO-JAPANESE WAR. L: 1904 1st ed. 343p, plates. Brown decorated cloth. A very good copy.
$200

     History of the war from its start through the Battle of Liaoyang. The author was a British correspondent who traveled with
Japanese forces.

296. General Kuropatkin. THE RUSSIAN ARMY AND THE JAPANESE WAR.  NY: 1909 1st Am. ed. Two vols: over 650p, maps,
plates. Yellow decorated cloth. A very good set. $400
     A scarce and important history of the Russian Army during the Russo-Japanese War. Discusses mainly tactical and logistical
considerations in the Russian defeat.

297. Sir Ian Hamilton. A STAFF OFFICER’S SCRAP BOOK. L: 1907 5th prtg. Two vols. Blue cloth. A very good set.
$250

     One of the best eyewitness accounts of the Russo-Japanese War by the official British observer. Hamilton is most famous for his
disasterous command of Allied troops at Gallipoli.

298. W.G.F. Jackson. SEVEN ROADS TO MOSCOW. NY: 1958 1st Am. ed. 334p; text maps. A fine copy in very good jacket.
$100

     History of the various invasions of Russia by the Vikings, the Swedes, the French, and the Germans.

299. Colonel Epauchin. OPERATIONS OF GENERAL GURKO’S ADVANCE GUARD 1877 . L: 1900 1st ed. 310p, folding maps.
Red cloth. A very good copy. $275
     Scarce tactical history of the Russian Army in the Russo-Turkish War. From the Wolseley Series.
300. J. Milton Mackie. LIFE OF SCHAMYL; and Narrative of the Circassian War of Independence Against Russia. Boston: 1856
1st Am. ed. 300p. Cloth. A very good copy. $200
     Scarce history of the struggle in the Caucasus between the Circassians and Tsarist Russia. Includes information on the daily life
of the people there as well as their leader, the legendary hero Schamyl.

301. William Jesser Coope. A PRISONER OF WAR IN RUSSIA: My Experiences amongst the Refugees. L: 1878 1st ed. 312p.
Brown cloth. A bit rubbed, covers slanted, and overall in good condition. $150
     Memoirs of an English officer who served in the Turkish Army. Coope joined the Imperial Ottoman Gendarmerie, a newly created
unit organized by Valentine Baker, in 1877. He later transferred to an all-British ambulance unit, but was taken prisoner by the
Russian Army. His memoirs paint a good picture of the nature of the Russo-Turkish War of 1877-78. Scarce.

SIGNED BY LOUIS KOSSUTH

302. General Klapka. MEMOIRS OF THE WAR OF INDEPENDENCE IN HUNGARY.  L: 1850 1st English ed. Two vols: 231,
336p, maps, plates. Brown cloth. Spines lightly sunned, else a very good set. $500
     SIGNED BY GENERAL LOUIS KOSSUTH. Kossuth has boldly signed his name in ink underneath the printed frontispiece portrait
of him in Vol. I. General Klapka was one of Kossuth’s chief aides and wrote this important account of the 1848 Revolution.

303. Vladimir. THE CHINA-JAPAN WAR.  Kansas City: 1905 1st ed. 284p; two fldg maps. Black cloth. A near fine copy.
$300

     Scarce history of the 1894 War between the two Asian powers. Primarily a tactical military study with emphasis on the campaign
in Korea.



304. General Nelson A. Miles. MILITARY EUROPE: A Narrative of Personal Observation and Personal Experience. NY: 1898
1st ed. 112p, numerous illus. Green decorated cloth. A very good copy. $125
     Scarce account by the famed Indian-fighting general of his experiences in 1897 while an official US Military Observer in Europe.

305. John Furley. AMONG THE CARLISTS . L: 1876 1st ed. 288p. Bound in half green leather and marbled boards, marbled
endpapers. A very good copy. $250
     Memoirs of an Englishman in Spain during the Carlist Wars in 1874. Furley went as a neutral volunteer to examine the state of
military hospitals and the treatment of the sick and wounded.

306. Theodore A. Dodge. GREAT CAPTAINS.  NY: 1892. 219p. Green cloth. A good copy. $150
     A series of lectures on the military abilities of    Alexander, Hannibal, Caesar, Frederick the Great. Gustavus Adolphus, and
Napoleon. Dodge later expanded these lectures into a series of books on each individual leader.

307. Gunther Rothenberg. THE ARMY OF FRANCIS JOSEPH . Purdue Univ: 1976 1st ed. 298p. A fine copy in like jacket.
$150
     A very scarce work on the history of the Austro-Hungarian Army.

308. Arthur L. Wagner. THE CAMPAIGN OF KONIGGRATZ.  Ft. Leavenworth: 1889 1st ed. 121p; fldg maps. Green cloth. A fine
copy. $350
     RARE HISTORY OF THE AUSTRO-PRUSSIAN WAR. An important military study published by the U.S. Infantry/Cavalry School at
Fort Leavenworth. This book is quite difficult to obtain with copies rarely available on the market.

309. Roger L. Williams. THE FRENCH REVOLUTION OF 1870-1871. L: 1969 1st ed. 232p. A fine copy in very good jacket.
$50
     Scarce history of the revolution which followed the Franco-Prussian War.

310. Fletcher Pratt. SECRET AND URGENT: The Story of Codes and Ciphers. NY: 1939. 282p. A fine copy in very good jacket.
$100

     History of secret codes through the ages.

311. Albert Guerard. NAPOLEON III: An Interpetation.  Harvard Univ: 1943 1st ed. 338p; frontis. A fine copy in very good jacket.
$45

312. Elizabeth Waugh. SIMON BOLIVAR . NY: 1941 1st ed. 326p. A fine copy in like jacket.
$45

     Biography of the great liberator.
313. Anita Brenner & George R. Leighton. THE WIND THAT SWEPT MEXICO . NY: 1943 1st ed. 302p. Oversize. A fine copy in
very good jacket. $150
     Scarce and important photographic record of the Mexican Revolution of 1910-1942. Contains 181 photographs by Leighton.

314. Margaret Hayne Harrison. CAPTAIN OF THE ANDES: The Life of Jose de San Martin. NY: 1943 1st ed. 216p; plates. A fine
copy in very good jacket. $100
     Scarce biography of the general who liberated Argentina, Chile, and Peru.

315. E.E. Evans-Pritchard. THE SANUSI OF CYRENAICA . Oxford Univ: 1963 3rd ed. 240p; plates; maps. Blue cloth. A very good
copy. $60
     Scarce history of the Bedouin people and their two wars with Italy.

STRATEGY AND TACTICS

316. Major John Wisser. THE TACTICS OF COAST DEFENSE. Kansas City: 1902 1st ed. 232p, maps. Red cloth. A very good copy.
$200
     Excellent study of the theory and tactics of coastal fortifications and defense.



SCARCE STUDY OF FORTIFICATIONS

317. Allain Manesson Mallet. LES TRAVUAX DES MARS.  Amsterdam: 1672. Three volumes bound as one: 247, 272, 272pp. Full
17th century calf. A very good copy. $2500
     Illustrated with hundreds of plates depicting castles and fortifications. A practical work with an illustration on nearly every
other page, depicting various theories and methods of fortification. Printed in Amsterdam, the text is entirely in French. The author
was an artillery engineer in the Portugese Army and this work is particularly noteworthy for its emphasis on Portugese fortresses. A
beautiful illustrated work from the Age of Vauban.

318. Baron Antoine de Jomini. TRAITES DES GRANDES OPERATIONS MILITAIRE . Paris: 1818 3rd ed. Four volumes. Bound in
half red leather and marbled boards, spines decorated in gilt. A handsome set in fine condition. $450
     Contains the 1818 edition in three volumes of Jomini’s classic work; the fourth volume is the seperately published introduction,
printed in 1830. All four volumes contain the bookplate of Marshal Molitor. This set lacks the rare atlas volume.

319. Alfred H. Burne. THE ART OF WAR ON LAND.  Harrisburg: 1947 1st Am. ed. 203p. A fine copy in like jacket.
$45

320. J.F.C. Fuller. ARMORED WARFARE . Harrisburg: 1943. 189p. A fine copy in like jacket.
$50
     Fuller’s classic treatise on tank warfare and blitzkrieg theory.

STRATEGIC CLASSIC

321. Field Marshal Alfred von Schlieffen. CANNAE . Ft. Leavenworth: 1936 revised Am. ed. 239p; 12 folding maps. Brown cloth. A
fine copy. $500
     Classic tactical study by the German general. A very scarce and highly sought-after work.

322. Carl von Clausewitz. HINTERLAFFENS VERKE.  Berlin: 1862-1889. Ten volumes bound as seven. Half violet cloth and
marbled boards; spines uniformly a trifle sunned, esle a fine set. $600
     A ten-volume set of Clausewitz’s works on military science. The German’s classic work is ON WAR, one of the most important
books ever written on warfare. Clausewitz attempted to integrate politics and war and to understand the essential nature of war
itself; in practical terms, he emphasized total warfare and continuous attack when war was deemed necessary. Widely read and
imitated, Clausewitz’s thought is among the most influential in modern times. While abridged English translations of ON WAR are
readily available, the complete text of his writings in the original German is difficult to obtain.

323. Col. E.M. Lloyd. A REVIEW OF THE HISTORY OF INFANTRY . L: Longmans, 1908 1st ed. 303p. Red cloth. A very good
copy. $150
     A history of infantry tactics from Ancient Greece through the Russo-Japanese War.

324. George Wrottesley, ed. THE MILITARY OPINIONS OF GENERAL SIR JOHN FOX BURGOYNE . L: R. Bentley, 1859 1st
ed. 479p. Red cloth. Spine faded, a good copy. $300
     Important study of coastal fortifications by the British general in charge of England’s defense plans against invasion. Discusses
the theories of fortification, their practical application under the then-current conditions in England, and the lessons to be learned
from the Crimean War. WITH BURGOYNE’S CLIPPED SIGNATURE PASTED ON THE FRONT ENDPAPER.

325. Le Chevalier de Folard. NOUVELLES DESCOUVERTES SUR LA GUERRE. Brussels: 1753 2nd ed. 272p, four folding plates.
Bound in full contemporary calf, light wear along spine, a good copy overall. Housed in a custom half-leather folding box.

$275
     A study of ancient warfare as discerned from the writings of the Greek historian Polybius.

326. Sir Edward Bruce Hamley. THE OPERATIONS OF WAR Explained and Illustrated . L: [1922] 7th ed., revised by George
Aston. 456p, 19 maps. Quarto. Red cloth. A very good copy. $200
     One of the great British studies of land warfare.

327. The Marquis de Puysegur. ART DE LA GUERRE.  Paris: 1749. Two vols: 411, 547pp w/ 51 folding plates. Quarto. A handsome
set on contemporary full leather, spines decorated in gilt, marbled endpapers. In near fine condition. $3000
     A study of Marshall Turenne which compares him with the great captains of the past. Turrenne was widely revered for his tactical
genius in which mobility and maneuvre played the critical role.



328. Marshal Maurice de Saxe. REVERIES ON THE ART OF WAR . Harrisburg PA: 1944. 122p. A fine copy in like jacket.
$60
     A modern translation of this classic 18th-century work.

329. Col. Ardant du Picq. BATTLE STUDIES.  Harrisburg PA: 1947. 273p. A fine copy in very good jacket.
$45

     Classic work on infantry tactics by a French theorist.

NAVAL WARFARE

330. C.R. Low. HER MAJESTY’S NAVY . L: [ca. 1895]. 1st ed. Three volumes. Oversize. Bound in half blue leather and cloth. A very
good set. $1500
     A MAGNIFICENT COLOR ILLUSTRATED RECORD OF THE ROYAL NAVY. Includes 46 color chromolithographic plates of ships,
sailors, and life aboard ship. The full-page plates are by various artists of the time, especially Christian Symons and Fred Mitchell.
The text is a history of the Royal Navy by Low, a popular naval historian. This work is very similar in format and was a companion
set to Walter Richard’s HER MAJESTY’S ARMY.

331. Capt. Jurien de la Graviere; translated by Capt. Plunkett. SKETCHES OF THE LAST NAVAL WAR . L: 1848 1st ed. Two
volumes bound together as one. Nine folding plates. Half blue leather and marbled boards. A very good copy.$900
     RARE AND IMPORTANT ACCOUNT OF NAPOLEONIC NAVAL WARFARE BY A FRENCH NAVAL OFFICER. A history of the
period from 1793-1805, written from the French perspective. A handsomely bound copy.

332. Edgar Stanton Maclay. REMINISCENCES OF THE OLD NAVY . NY: 1898 1st ed. 362p. Bound in a high-quality fine binding
of half black leather    and marbled boards; spines decorated with gilt naval motifs of ships and anchors; top edge gilt, marbled
endpapers. A fine copy. $275
     ONE OF ONLY 350 COPIES. A hisory of the gunship USS RHODE ISLAND during the Civil War.

333. Edward Shippen. NAVAL BATTLES: Ancient and Modern.  Philadelphia: 1883 1st ed. 719p, numerous engravings. Blue
decorated cloth. A very good copy. $175
     An attractively illustrated history of the world’s great naval battles, with numerous woodcuts and steel engraved pictures.

334. The Military Hst. Society of Massachusetts. NAVAL ACTIONS AND HISTORY 1799-1898. Boston: 1902 1st ed. 398p. Blue
cloth. A near fine copy. $125
     A series of historical essays on the American Navy; primarily deals with the Civl War but includes the Samoan Crisis of 1889, the
Battle of Manila Bay, and the Naval Brigade in the War of 1812.

335. James Pack. THE MAN WHO BURNED THE WHITE HOUSE.  Hampshire: 1987 1st ed. 288p; plates. A fine copy in like
jacket. $35
     Biography of Adm. George Cockburn.

336. Christopher Lloyd. THE NATION AND THE NAVY: A History of Naval Life and Policy . L: 1954 1st ed. 228p; plates. A very
good copy in like jacket. $50

337. John R. Spears. THE HISTORY OF OUR NAVY 1775-1898. NY: 1899 edition. Five volumes. Blue cloth. A very good set.
$250

     The complete set of Spears’ classic history, which includes the Spanish-American War.

UNIFORMS/ARMS & ARMOR

338. A.E. Haswell Miller & N.P. Dawnay. MILITARY DRAWINGS AND PAINTINGS IN THE ROYAL COLLECTION . L: 1966 1st
ed. Two vols. A fine copy in very good jackets. $200
     A catalogue of the British Royal Family’s collection of military art. Reproduces over 478 paintings, including 28 in color.

339. R.J. Marrion. LANCERS AND DRAGOONS: Uniforms of the Imperial German Cavalry 1900-1914. L: 1975 1st ed. 128p;
illus; 16 color uniform plates. A fine copy in like jacket.  $50



340. Whitney Smith. FLAGS Through the Ages and Across the World. NY: 1975 1st ed. 357p; numerous illus. Oversize. A fine copy
in like jacket. $50
     Ilustrated history of world flags.

RARE ALBUM OF MEDAL RIBBONS

341. [Spink & Son]. COLLECTION OF BRITISH & FOREIGN WAR MEDAL RIBANDS.  Apparently issued by Spink & Son
about 1910. Blue cloth. A very good copy. $800
     SCARCE AND UNUSUAL ALBUM OF 235 MEDAL RIBBONS. The album contains examples of war medal ribbons from all around
the world. The album lists the country, medal, and year of issue along with a swatch of the ribbon. No text or publication informa-
tion other than an advertisement for Spink & Son, the famed London medal dealers.

342. [CIGARETTE CARDS]. UNIFORMS OF THE TERRITORIAL ARMY.  Published by Player & Sons about 1930. A complete
set of 50 cards in fine condition. $75

343. [CIGARETTE CARDS]. MILITARY UNIFORMS OF THE BRITISH EMPIRE OVERSEAS . Published by Player & Sons
about 1930. A complete set of 50 cards in fine condition. $75

344. [CIGARETTE CARDS]. R.A.F. BADGES. Published by Player & Sons about 1930. A complete set of 50 cards in fine condition.
$75

345. B.P. Hughes. BRITISH SMOOTH-BORE ARTILLERY.  Harrisburg PA: 1969 1st Am ed. 144p; numerous illus. Oversize. A fine
copy in very good jacket. $45
     History of 18th & 19th century muzzle-loaders.

346. LTC. C.H. Owen. THE PRINCIPLES AND PRACTICE OF MODERN ARTILLERY . L: 1871 1st ed. 472p; text drawings; 18
plates (one torn). Red cloth. Professional repair to top of spine; a good copy. $200
     Excellent study of British artillery in the late Victorian era. The author taught artillery tactics at Woolwich Military Academy.

347. Leon Laframboise. HISTORY OF THE ARTILLERY, CAVALRY AND INFANTRY BRANCH OF SERVICE INSIGNIA .
Steelville MO: 1976 1st ed. 194p; illus. Oversize. Red cloth. A fine copy. $75
    Study of US Army insignia with 158 b/w photos.

348. Bruno Thomas, et al. ARMS AND ARMOUR OF THE WESTERN WORLD.  NY: 1964 1st Am. ed. 251p, illus. Oversize. A fine
copy in very good jacket. $150
     Numerous color photographs. Covers mainly 15-18th century weaponry of Continental Europe.

349. Francis Henry Cripps-Day. A RECORD OF ARMOUR SALES 1881-1924. L: 1925 1st ed. Quarto. 327p, illus. with both
drawings and photographs. Tan cloth. A very good copy. $450
     Reprints major auction catalogues of armor sales from the late 19th and early 20th centuries.

350. Auguste Demmin. AN ILLUSTRATED HISTORY OF ARMS AND ARMOUR . L: 1877 1st ed. 595p with 200 b/w line drawings.
Gray cloth. A very good copy. $300
     History of arms and armor. The first 150 pages deal with Bronze/Iron Age arms while the rest of the book deals with medieval
Western Europe. Scarce.

351. H. R. Ellis Davidson. THE SWORD IN ANGLO-SAXON ENGLAND . Oxford: Clarendon Press, 1962 1st ed. 237p, 16 plates. A
fine copy in like jacket. $175

352. H. Russell Robinson. ORIENTAL ARMOUR.  L: 1967 1st ed. 257p; plates; drawings. A fine copy in like jacket.
$150

FIREARMS AND SHOOTING

353. John Mills. THE SPORTSMAN’S LIBRARY.  Edinburgh: 1845 1st ed. 431p; frontis. Bound in half red leather. A very good
copy. $200
     Covers guns; gunmakers; shooting; gundogs; horses; and foxhunting.



THE SECOND SPORTING BOOK
PUBLISHED IN AMERICA

354. “A Gentleman of Philadelphia County” (aka Dr. Jesse Kester). THE AMERICAN SHOOTER’S MANUAL.  Phil: 1827 1st ed.
2nd issue with 6p of ads. Bound in full brown calf. With 2 of 3 plates; LACKS one plate which is supplied in facsimile.

$1500
     A VERY RARE AND IMPORTANT BOOK ON SHOOTING. This is the second sporting book ever published in America and the first
comprehensive work ever written on field shooting. Of the utmost rarity, this copy is highly desirable even though it lacks one
illustration.

355. “A Gentleman of Philadelphia County”. THE AMERICAN SHOOTER’S MANUAL . NY: 1928 privately printed reprint of the
1827 edition. Limited to 375 copies. A fine copy. $150

356. “A Gentleman”. THE SPORTSMAN’S COMPANION; or An Essay on Shooting. 1948 reprint of the 1783 original. One of 1500
copies. A fine copy in very good jacket. $50

357. “An Old Gamekeeper”. PLAIN DIRECTIONS FOR ACQUIRING THE ART OF SHOOTING ON THE WING.  NY: 1873 1st
ed. 88p; frontis. Lacks 3 pages of advertisements at the end otherwise a very good copy in original brown cloth.  $200

358. “An Old Gamekeeper”. SHOOTING ON THE WING . NY: 1873 1st ed. 88p; frontis. Red cloth. A very good copy.
$100

359. T. Page. THE ART OF SHOOTING FLYING.  L: 1770 4th ed. 104p. Bound in modern half leather. A fine copy.
$350
     Scarce work on fowling and shooting.

360. Walter Goodhall. THE YOUNG SPORTSMAN’S POCKET COMPANION.  L: 1820 1st ed. 76p; illus. Bound in modern red
cloth. A good copy. $1000
     RARE WORK ON SHOOTING. Primarily deals with water fowling. This is the Scwerdt copy with his bookplate.

361. William Bruce Leffingwell. WILD FOWL SHOOTING . Chicago: 1899. 373p; plates. Red decorated cloth. A very good copy.
$100

362. William Bruce Leffingwell. SHOOTING ON UPLAND, MARSH, AND STREAM.  Chicago: 1890 1st ed. 471p; plates. Red
decorated cloth. A very good copy. $150

363. Capt. Lacy. THE MODERN SHOOTER.  L: 1842 1st ed. 548p; illus. Green cloth. A good copy.
$175

364. “Craven” [pseud. of J.W. Carleton]. RECREATIONS IN SHOOTING . L: 1846 1st ed. 307p; illus. Green decorated cloth. Some
staining to covers and first few pages; just a good copy.

$85

365. “Craven” [pseud. of J.W. Carleton]. THE YOUNG SPORTSMAN’S MANUAL or Recreations in Shooting. L: 1867 new edition.
385p; drawings; plates. Blue cloth. Spine age darkened else a very good copy. $75
     This is a reprint under a new title of RECREATIONS IN SHOOTING.

366. “Craven” [pseud. of J.W. Carleton]. RECREATIONS IN SHOOTING with Some Account of the Game of the British Islands. L:
1859. 307p; drawings; plates. Green cloth. Spine sunned; a good copy. $60

367. G.T. Teasdale-Buckell. THE COMPLETE SHOT.  L: 1920 4th ed. 382p; plates. Green cloth. A good copy.
$125

     History of shooting, hunting, and gun dogs.

368. “Wildfowler”. SHOOTING ADVENTURES, CANINE LORE AND SEA-FISHING TRIPS . L: 1879 1st ed. Two vols. Brown
cloth. A very good set. $175
     The first volume is on shooting birds while the second volume is on hunting dogs. A scarce set.



369. Eric Parker. SHOOTING DAYS . L: 1932 1st illus. ed. 292p; drawings; plates. Green cloth. A near fine copy.
$45

     The author’s reminiscences of hunting and shooting in early 20th century Scotland.

370. Thomas Fairfax. THE COMPLETE SPORTSMAN  [bound with] George Edie. THE ART OF ENGLISH SHOOTING.  L: n.d.
[ca. 1750] 1st ed. 240p. Scwerdt I-269. The Edie work is the first edition published in 1772. 31p; engraved frontis. The two works
bound together in one volume. Small 8vo. Original 18th century calf. A very good copy. $600
     A pair of rare works particularly the Edie book which is virtually unobtainable. Fairfax covers various animals including horses,
dogs, igeons, etc. Edie covers fowling pieces, shooting, and gun dogs. The frontispiece portrait shows a hunter with a pointer dog
and is one of the earliest drawings of that breed.

371. George Morgan. THE NEW COMPLETE SPORTSMAN.  L: n.d [ca. 1775] 1st ed. 302p. Small 8vo. Modern half leather and
marbled boards with gilt deerheads on the spine. A fine copy.

$400
     An update version of Thomas Fairfax’s 1750 work. Covers hunting, shooting, gun dogs, horses, and fishing.

FIRST EDITION OF ONE OF THE RAREST
OF SPORTING BOOKS

372. George Turbervile. THE BOOK OF FAULCONRIE OR HAWKING.  L: 1575 1st ed. LACKS title page; lower portion Aiv
repaired; corner of p. 213 missing. The true first edition with two portraits of Queen Elizabeth (later printings replaced the Queen with
James Stuart).
Bound with: THE NOBLE ART OF VENERIE OR HUNTING.  L: 1575 1st ed. Hand-colored title-page (lower portion defective);
lacks p. 247 and two leaves of music at end.  Bound in full 19th-century calf. Spine a bit rubbed; a.e.g; pages trimmed; very old
marginal notes and a few stains. $3000
     THE FIRST EDITION OF THE FIRST BOOK ON FALCONRY AND HAWKING. A defective copy but still one of the rarest and most
important sporting books. Bound with the author’s companion work on hunting which is an early illustrated work on game hunting.

373. George Turbervile. TURBERVILE’S BOOKE OF HUNTING . Oxford: 1908 facsimile of the 1576 original. 250p; illus. Bound
in half red leather. A very good copy. $175

25 COPPER-ENGRAVED PLATES

374. THE SPORTSMAN’S DICTIONARY . L: 1735 1st ed. Two vols. With 25 copper-engraved folding plates. 8vo. Bound n full
18th century calf. Joints a tad weak else a very good set.$750
     A very rare sporting work. Covers hawking, hunting, shooting, etc.

375. Nicholas Cox. THE GENTLEMAN’S RECREATION in Four Parts: Hunting, Hawking, Fowling, Fishing . L: 1686 3rd ed
with the addition of THE HUNTING HORSE. Over 500 pages; four folding plates including the rare “Ancient Hunting Notes” plate
which is lacking from most copies. Bound in full leather. A good copy.$1000
     This is the first edition to have the 98-page section on horsemanship and hunting horses.

376. Nicholas Cox. THE GENTLEMAN’S RECREATION: Hunting, Hawking, Fowling, and Fishing . L: 1697 4th ed. Bound in
full brown leather. A rare work but this copy lacks the frontispiece. $450

377. Frank Townend Barton. GUN DOGS. L: 1913 1st ed. 318p; 46 plates. Brown decorated cloth. A very good+ copy.
$100

     Describes the various breeds of gun dogs.

378. Gabriel Bise. MEDIEVAL HUNTING SCENES.  Geneva: 1978 1st ed. 108p; illus. Quarto. A fine copy in like jacket.
$45
     Illustrated with scenes from a medieval illumnated manuscript on hunting.

379. George B. Grinnell. AMERICAN GAME BIRD SHOOTING . NY: 1910. 558p; plates. Brown cloth. A very good copy.
$50

380. H. Milnor Klapp. KRIDER’S SPORTING ANECDOTES Illustrative of the habits of Certain Varieties of American Game.
Philadelphia: 1853 1st ed. 292p; frontis. Green cloth. A very good copy. $250



381. John Mayer. THE SPORTSMAN’S DIRECTORY, or Park and Gamekeeper’s Companion. L: 1819 3rd ed, enlarged. 204p;
frontis. Brown cloth. A good copy. $150

382. John Mortimer Murphy. AMERICAN GAME BIRD SHOOTING . NY: 1882 1st ed. 347p. Green decorated cloth. A former
library copy else in good condition. $65

383. John Phillips & Lewis Hill (eds). CLASSICS OF THE AMERICAN SHOOTING FIELD.  NY: 1930 1st ed. 214p; plates. A fine
copy in very good jacket. $75
     An anthology of classic American works on shooting.

384. Joseph W. Long. AMERICAN WILD-FOWL SHOOTING . NY: 1874 1st ed. 285p; illus. Green decorated cloth. A very good
copy. $125

385. Laurence B. Smith. AMERICAN GAME PRESERVE SHOOTING . NY: 1937 2nd ed. 175p; plates. A fine copy in very good
jacket. $50

386. Lt.Col. P. Hawker. INSTRUCTIONS TO YOUNG SPORTSMEN...ON GUNS AND SHOOTING. L: 1824 3rd ed. 470p; 10 plates
including 4 hand-colored ones. Bound in full leather. Spine worn; a good to very good copy.$500

387. Frank Schley. AMERICAN PATRIDGE AND PHEASANT SHOOTING . Frederick MD: 1877 1st ed. 222p; illus. Purple
decorated cloth. A very good copy. $125

388. R. Payne-Gallwey. LETTERS TO YOUNG SHOOTERS. L: 1890-96 1st ed. Three vols. Green cloth. A very good set.
$175

     Deals with shooting and preservation of game.

389. Ray Riling. GUNS AND SHOOTING: A BIBLIOGRAPHY.  NY: 1951 1st ed. One of 1500 copies. 434p. A fine copy in good
jacket. $250

390. R.B. Thornhill. THE SHOOTING DIRECTORY . L: 1804 1st ed. 432p (complete) with hand-colored plates. Bound in half red
leather and cloth boards. Waterstained throughout with the stains most noticible on the colored plates.$500
     RARE AND IMPORTANT WORK ON HUNTING AND GUNS. A classic, beautifully illustrated with hand-colored plates. Unfortu-
nately, this copy shows signs of water damage and the color plates are all stained. Includes information on fowling pieces, gun
barrels and shot, shooting, and training gun dogs.

391. Robert Elman. THE GREAT AMERICAN SHOOTING PRINTS . NY: 1972 1st ed. Oblong folio. A fine copy in like jacket.
$100

     Contains 72 full page color prints of shooting scenes.

392. Stonehenge. THE SHOTGUN AND SPORTING RIFLE . L: 1859 1st ed. 448p; plates. Rebound in modern 1/2 black leather and
marbled boards. A very good copy. $175

393. Stonehenge. HINTS TO SPORTSMEN ON GUNS AND SHOOTING. L: no date. 448p; plates. Bound with red leather spine
and cloth boards. A very good copy. $175
     The same work as the author’s THE SHOTGUN AND SPORTING RIFLE reprinted under a different title.

394. B. Thomas [pseud. of T.B. Johnson]. THE SHOOTER’S COMPANION.  L: 1830 3rd ed. enlarged. 336p; 16 engraved plates.
Bound in half 19th century black calf and boards. A very good copy. $300
     An early work on pointers and setters; also covers percussion powder and the art of wild fowling.

395. B. Thomas [pseud. of T.B. Johnson]. THE SHOOTER’S GUIDE.  L: 1814 4th ed. enlarged. 272p; five engraved plates. Bound in
full 19th century brown calf. A very good copy. $350
     Contains information on guns, powder, and shot; game dogs; and game laws. A popluar 19th century work which went through
numerous editions.

396. B. Thomas (pseudonym of T. B. Johnson). THE SHOOTER’S GUIDE . L: 1816 5th ed. 264p; plates. Brown cloth. A good copy.
$300



397. B. Thomas (pseud. of T.B. Johndson). THE SHOOTER’S GUIDE.  L: 1820 6th ed. 304p; with four hand-colored plates. Bound
in modern half red calf and marbled boards. A fine copy. $350
     This is the first edition with hand-colored plates.

398. [Thomas Oakleigh]. THE SHOOTER’S HAND-BOOK . Edinburgh: 1842. 163p; plates. Green cloth. A good copy.
$150

399. William Oliver Stevens. PISTOLS AT TEN PACES: The Story of the Code of Honor in America. Boston: 1940 1st ed. 293p. A
fine copy in like jacket. $60
     History of American duelling.

400. George Henry Makins. SURGICAL EXPERIENCES IN SOUTH AFRICA 1899-1900. Phil: 1902 1st Am. ed. 493p, plates. Blue
cloth. A good copy. $350
     Scarce study of small-calibre bullet wounds suffered during the Boer War.

401. Sotheby’s. HIGHLY IMPORTANT FIREARMS: THE RENWICK COLLECTION . A series of 10 auction catalogues from
1972-1975. Wraps. A very good set. $250
     Covers European firearms in 10 sections. Includes some prices realized.

402. Charles Ffoulkes. THE GUN-FOUNDERS OF ENGLAND . Cambridge: 1937 1st ed. 134p, plates. A fine copy in like jacket.
$150

     History of English gun-founding from medieval times to the Age of Marlborough.

403. James Virgil Howe. THE MODERN GUNSMITH.  NY: 1945 2nd prtg. of the revised edition. Two volumes. Oversize. A fine set
in like jackets and slipcase. $125
     Attractive set of this classic work on gunsmiths. The revised edition includes the 1941 supplement in Vol. II.

TEN-VOLUME SET IN A
DELUXE FINE BINDING

403a. Craven [pseud. of J.W. Carleton.]. THE SPORTING REVIEW: A Monthly Chronicle of the Turf; the Chase; and Rural Sports
in all their Varieties. L: Ackermann 1839-1843. Vols. 1-10 only (of a total of 18). The set uniformly bound in brown calf and marbled
boards; spines ornately decorated with gilt foxes and hunting equipment. In very good to fine condition. $2000
     An attractively bound set of this sporting periodical.

THE FRENCH FOREIGN LEGION

     The following section consists primarily of works from one of the world’s finest collections of books on the
French Foreign Legion. The collection came from a US Army Special Forces officer who first became interested in
collecting books on the Legion after he participated in some joint parachute training exercises with them. His
collection represents the fruit of over three decades of collecting and consists of numerous rare and in some cases
unique books. Many of the foreign imprints he collected are virtually unobtainable.
     This is a unique opportunity for an individual or institution to instantly obtain a world-class book collection on
perhaps the world’s most famous fighting force.

404. Blair Niles. CONDEMNED TO DEVIL’S ISLAND.  NY: G&D (1928). 376p; plates. A fine copy in very good jacket.
$50
     The story of the prisoners housed on Devil’s Island in the 1920s. The front cover is a great illustration of a man in shillouette
behind prison bars.

405. Lnt. Bert Hall. EN L’AIR! (IN THE AIR) . NY: 1918 1st ed. 199p; plates. A fine copy in a very good jacket with a light stain on
the front panel.

$350
     IN THE RARE 1918 PICTORIAL DUSTJACKET. A scarce memoir by Hall, an American who joined the Foreign Legion in 1914 and
was one of the founders of the Lafayette Escadrille.



406. Nigel Thomas. THE FRENCH FOREIGN LEGION.  NY: 1977 1st Am. ed. 96p; numerous illus. A fine copy in like jacket.
$40

     A rather scarce illustrated history.

407. LA GRANDE EQUIPE: Chronique du Regiment de Marche de la Legion Etrangere 1943-1945. Paris: 1946 1st ed. 151p;
maps; numerous drawings. A very good copy. $150
     Scarce regimental history.

408. FRENCH FOREIGN LEGION PARATROOPER COMBAT MANUAL . Boulder CO: 1987 1st ed. 268p. Oversize. Softcover. A
fine copy. $45

409. SOLDIER LETTERS: Coleman Tileston Clark/Salter Storrs Clark Jr . Privately printed in 1920. 1st ed. 175p. Blue cloth. A
very good copy. $400
     Coleman Clark served in the Legion in World War One. A very scarce work.

410. ALGERIA: NOEL 1935 . Published by the Legion in 1935. 42p; numerous illus. Text in French. Large oversize magazine
format. A good copy. $125
     Contains stories and articles on the Legion.

411. HISTORIQUE DU REGIMENT DE MARCHE DE LA LEGION ETRANGERE: 3e Regiment Etranger d’Infanterie . Paris:
1926 1st ed. 165p; illus. Specially bound in half green leather. $200
     Regimental history.

412.  LE 1er REGIMENT ETRANGERE DE CAVALERIE: Historique de Campagnes, Recits de Combats, Chansons de la
Legion. Paris: 1947 1st ed. 177p; plates. Softcover. A very good copy. $100
     History of the Regiment in World War Two.

413. HISTORIQUE DU REGIMENT DE MARCHE DE LA LEGION ETRANGERE: 3e Regiment Etranger d’Infanterie.  Paris:
1926 1st ed. 165p; illus. Softcover. A good copy. $100
     Regimental history.

414. LA LEGION: Une Legende en Marche: Tempeste du Desert. Paris: 1991 1st ed. 128p; numerous illus. Oversize. A fine copy in
like jacket. $100
     Illustrated history of the Legion in Operation Desert Storm.

415. LA LEGION ETRANGERE 1831-1935. No publishing data. Ca. 1935. 24p. Softcover. A good copy.
$100

ONE OF 160 COPIES

416. LIVRE D’OR DE LA LEGION ETRANGERE 1831-1931: Centenaire de la legion Etrangere. Paris: the Legion 1931 1st ed.
One of 160 copies. 368p; numerous illus. Quarto. Bound in half brown leather and marbled boards. A very good copy.

$600
     ONE OF ONLY 160 COPIES PRINTED. The classic history of the Legion issued for their centennial anniversary. One of the
cornerstones of a Legion collection.

417. LIVRE D’OR DE LA LEGION ETRANGERE 1831-1931: Centenaire de la legion Etrangere. Paris: the Legion 1931 1st ed.
One of 160 copies. 368p; numerous illus. Quarto. Original wrapers as published. The title-page and frontispiece are supplied with
color facsimiles.$300
     ONE OF ONLY 160 COPIES PRINTED. This copy of the Legion’s famed Golden Book is bound in softcover as originally pub-
lished.

418. A.F. Coulomb. VISITE DE LA SALLE D’HONNEUR DU 1er REGIMENT ETRANGER PAR LES LEGIONNAIRES DE MA
COMPAGNIE.  No publication data. 123p. Softcover. A very good copy. $100
     Contains blank areas where photographs were meant to be inserted but none have been in this copy.

419. A.G. Storer. I WEAR THE BURNOUS . L: Sampson Low 1st ed. [ca. 1935]. 282p; plates. Red cloth. A very good copy.
$175
     Adventure in North Africa.



420. A.R. Cooper. BORN TO FIGHT . L: 1969. 261p. A fine copy in very good jacket.$100

421. A.R. Cooper. MARCH OR BUST: Adventures in the Foreign Legion. L: 1972. 204p. A very good copy in like jacket.
$35
     Scarce abridged version of the author’s THE MAN WHO LIKED HELL.

422. A.R. Cooper. THE MAN WHO LIKED HELL: Twelve Years in the French Foreign Legion . L: 1933 3rd prtg. 288p; plates. A
fine copy in very good jacket. $300
     Memoirs of a British legionnaire. Scarce in dustjacket.

423. Aage Kraarup-Nielsen. HELL BEYOND THE SEAS: A Convict’s own Story of His Experiences in the French Penal Settle-
ment in Guiana. NY: 1936 1st ed. 297p. Green cloth. Spine sunned; a good copy. $50
     Memoirs of a Dutch legionnaire convicted of desertion and sentenced to Devil’s Island.

424. Alain Gandy. ROYAL ETRANGER: Legionnaires Cavaliers au Combat (1921-1984). Paris: 1985 1st ed. 222p; plates. Quality
paperback. A fine copy. $35

425. Alain Gandy. LA LEGION EN INDOCHINE 1885-1955. Paris: 1988 1st ed. 191p; numerous illus. Oversize. Pictorial boards. A
fine copy. $125
     Illustrated history of the Legion in Vietnam.

426. Alan Scham. LYAUTEY IN MOROCCO . Univ of CA: 1970 1st ed. 272p. A fine copy in like jacket.
$50

427. Alan Seeger. SES LETTRES ET POEMS. Paris: 1918. 317p. Bound in half leather. A very good copy.
$150

     #76 of only 100 copies printed of the French edition of Seeger’s work.

IN THE SCARCE DUSTJACKET

428. Alan Seeger. LETTERS AND DIARY.  NY: 1917 1st ed. 218p, frontis. A fine copy in very good dustjacket.
$500

     Seeger, a well-known American poet, joined the Legion in World War One and died in France. This is one of the most famous WWI
Legion books and is rarely found with dustjacket.

429. Alan Seeger. POEMS. NY: Scribners 1916 1st ed. 174p. Maroon cloth. A very good copy. $65
     Collection of the famed Legionnaire poet’s work.

430. Alan Seeger. LETTERS AND DIARY OF ALAN SEEGER . L: Constable 1917 1st British ed. Red cloth. Covers well worn; only
a fair copy.

$25
     The British edition is quite scarce.

431. Albert DePew. GUNNER DEPEW. L: Cassell 1918 1st English ed. 296p. Blue cloth. A very good copy.
$75

432. Albert Depew. GUNNER DEPEW. Chicago: 1918 2nd ed. 312p; plates. Signed by Depew. Waterstained. Still a fair copy in the
very rare dustjacket. $250
     Memoirs of an American who served in the Legion during WWI. Although waterstained, this is still a signed copy in the rare
pictorial dustjacket.

433. Albert Kuhn. DIE ERSTEN DEUTSCHEN IN DER FREMDENLEGION: Selbsterlebnisse eines Tubinger Studenten.
Stuttgart: 1917. 159p. Pictorial boards. A good copy. $150
     A scarce German history.

434. Alf Andrew Heggoy. THE FRENCH CONQUEST OF ALGIERS 1830. Ohio University: 1986 1st ed. 95p. Softcover. A fine
copy.  $45



435. Alfred Perrott-White. FRENCH LEGIONNAIRE . Caldwell ID: Caxton Printers 1951 1st ed. 212p; drawings. A fine copy in very
good jacket. $150
     INSCRIBED BY THE AUTHOR. Memoirs of a British soldier who served in the Foreign Legion during WWII.

436. Alice Weeks. GREATER LOVE HATH NO MAN.  Boston: 1939 1st ed. 237p; plates. A fine copy in very good jacket.
$175
     Correspondence of Weeks with American legionnaires during WWI.

437. Ancre-Paul Comor. L’EPOPEE DE LA 13eme DEMI-BRIGADE DE LEGION ETRANGERE 1940-1945. Paris: 1988 1st ed.
463p; plates. Softcover. A fine copy. $35

438. Andre Martel, ed. PAGES DE GLOIRE DE LA LEGION ETRANGERE . Rhone France: 1952. Adrian Liddell Hart’s copy with
his bookplate. Softcover. A very good copy. $150
     A collection of color drawings illustrating the Legion’s history.

439. Andre Maurois. MARSHAL LYAUTEY . NY: 1931 1st Am. ed. 291p; plates. Green cloth. Some soling to covers; a good copy.
$50

440. Andre Maurois. MARSHAL LYAUTEY . L: 1931 1st ed. 370p; plates. Red cloth. A very good copy.
$50

     Biography of the French marshal and Legion commander.

441. Andre Raulet. LEGION UBER ALLES! Souvenirs Sur La Legion Etrangere. Paris: 1934 1st ed. 176p. Softcover. A fine copy.
$150
     Inscribed by the author. A history of the Legion.

442. Angus McLean. VIVE LA LEGION.  L: Sampson Low [ca. 1930s]. 1st ed. 276p; plates. Red cloth. A good copy.
$150

     Scarce memoirs of a Scottish soldier in the Legion.

443. Anthony Mockler. THE MERCENARIES . NY: 1970 1st ed. 303p; plates. A fine copy in like jacket.
$40

     History of mercenaries including the Legion.

444. Arch Whitehouse. LEGION OF THE LAFAYETTE . Garden City: 1962 1st ed. Review copy. 338p. A fine copy in like jacket.
$50
     History of the Lafayette Escadrille.

445. Bennett J. Doty. THE LEGION OF THE DAMNED . NY: Century Co. 1928 1st ed. 298p; plates. A fine copy in very good
jacket. $350
     A classic memoir of service in North Africa with the Legion.

446. Bernard B. Fall. HELL IN A VERY SMALL PLACE . NY: 1967 1st ed. 515p; plates. A fine copy in very good jacket.
$125

     Classic account of Dien Bien Phu. The first printing is quite scarce.

447. Bernard Quris. L’AVENTURE LEGIONNAIRE.  France: 1971. 555p; plates. Oversize. Softcover. A very good+ copy.  $35

448. Bernard von Katz. I FOUGHT IN THE LEGION.  L: Sampson Low (ca. 1935) 1st ed. 244p. Red cloth. A very good copy.
$175

449. Bert Hall & John Niles. ONE MAN’S WAR: The Story of the Lafayette Escadrille. NY: Holt 1929 1st ed. 353p; plates. Red
cloth. Spine a bit sunned; a good copy. $125
     Hall joined the French Foreign Legion in WWI and was one of the founders of the Lafayette Escadrille.

450. Blaise Cendrars. LICE.  L: 1973 1st English ed. 188p. Softcover. A fine copy. $50
     English translation of LA MAIN COUPEE.

451. Blaise Cendrars. LA MAIN COUPEE.  Paris: 1946 1st ed. 325p. Softcover. A very good copy.
$35



452. Brian Stuart. ADVENTURE IN ALGERIA.  L: 1936 1st ed. 318p; plates. Gray cloth. Covers worn; a good copy only.
$125

453. Brian Stuart. FAR TO GO. L: [1948] 1st ed. 202p; plates. A fine copy in very good jacket.
$125

     Service with the Legion in WWII.

454. Capitaine Andolenko. SALLES D’HONNEUR ET MUSEE DU SOUVENIR DE LA LEGION ETRANGERE.  Sidi-Bel-Abbes:
1938 1st ed. 281p; plates. Softcover. A very good copy. $125

455. Capitaine Boutmy. PETIT HISTORIQUE DE LA LEGION ETRANGERE . No Publisher or date but circa 1910. 48-page
pamphlet. Good condition. $150

456. Charles Mercer. LEGION OF STRANGERS. NY: 1964 1st ed. 342p. A fine copy in like jacket.
$35

     A history of the Legion.

457. Charles Mercer. THE FOREIGN LEGION . L: 1964 1st British ed. 342p. A fine copy in very good jacket.
$35

     First British edition of LEGION OF STRANGERS with a different title.

458. Christian Jennings. MOUTHFUL OF ROCKS.  NY: 1989 1st ed. 196p. A fine copy in like jacket.
$25

     Account of an Englishman in the modern-day Legion.

459. Christian Jennings. MOUTHFUL OF ROCKS.  NY: 1989 advance uncorrected proof copy. Softcover. A fine copy.
$35

460. Christian Malcros. INSIGNES DE LA LEGION ETRANGERE . Kepi Blanc: 1981 1st ed. 127p; color plates. Oversize.
Softcover. A very good copy. $50
     Study of the Legion’s insignia.

ONE OF THE EARLIEST LEGION BOOKS

461. Clemens Lamping. FRENCH IN ALGIERS: I. THE SOLDIER OF THE FOREIGN LEGION; II. THE PRISONERS OF
ABD-EL-KADER.  L: 1845 1st ed. Brown cloth. A good copy.$1000
     One of the earliest [perhaps the first] English books on the Foreign Legion. A rare and desirable work and a key work in any
Legion collection.

462. Colin John. NOTHING TO LOSE . L: 1955 1st ed. 283p; plates. A fine copy in very good jacket.
$100

     An Englishman in the Legion.

463. Commandant Lambert. LA LEGION ETRANGERE.  Paris: 1923 1st ed. 112p. Softcover. Wrappers chipped; a good copy.
$100

     History of the Legion.

464. Comte de Castellane. SOUVENIRS OF MILITARY LIFE IN ALGERIA . L: 1886 1st ed. Two volumes. Brown cloth. A fine set.
$300

465. Constantin Joffe. WE WERE FREE. NY: 1943 1st ed. 237p. A very good copy in like jacket.
$100

     Service with the Legion in WWII.

ONE OF 250 COPIES

466. Cornelius Winant. A SOLDIER’S MANUSCRIPT . Privately printed: 1929 1st ed. 141p. Brown cloth; issued without dustjacket.
A very good copy. $500
     ONE OF ONLY 250 COPIES PRINTED. A rare account of a WWI legionnaire.



ONE OF 126 COPIES

467. D.H. Lawrence; edited by Keith Cushman. MEMOIR OF MAURICE MAGNUS.  Santa Rosa: Black Sparrow Press 1987 1st ed.
Pictorial cloth. A fine copy. $125
     ONE OF ONLY 126 COPIES PRINTED. Signed by Cushman.

468. Daniel Bruun. ALGIER OG SAHARA.  Copenhagen: 1893. 377p; illus; fldg maps. Decorated cloth covers. A very good+ copy.
$150
     Scarce Danish work on the Legion with an attractive decorated cloth cover.

469. David King. L.M. 8046: An Intimate Story of the Foreign Legion. NY: 1927 1st ed. 187p. A fine copy in very good jacket.
$500

     The rare first edition of King’s memoirs of his WWI service in the Legion. Known more commonly under the different title used on
the second edition, TEN THOUSAND SHALL FALL.

470. David King. TEN THOUSAND SHALL FALL . NY: 1930 2nd ed. 187p. A fine copy in like jacket.
$400

     The re-issue with a new title of “L.M. 8046”.

471. David Woolman. REBELS IN THE RIF: Abd el Krim and the Rif Rebellion . Stanford: 1968 1st ed. 257p, plates. A fine copy in
like jacket. $35
     Narrative of the Rif revolt against the Spanish and French in Morocco during the 1920s.

472. Dennis Gordon. LAFAYETTE ESCADRILLE PILOT BIOGRAPHIES.  Missoula MT: 1991 1st ed. 271p; numerous illus.
Softcover original. Oversize. A fine copy. $35
     Biographies of all the pilots in the Escadrille.

473. Dinu Grant. A LA LEGION ETRANGERE: Campagne Sud-Oranaise 1881-1882. Bucharest: no date (circa 1915). 66p; illus.
Softcover. A very good copy. $350
     Inscribed by the author. An extremely rare memoir of a Rumanian legionnaire.

474. Donald McCormick. ONE MAN’S WARS: The Story of Charles Sweeny. L: 1972 1st ed. 219p; frontis. A fine copy in very good
jacket.

$60
     The author served in the Legion during WWI.

475. Douglas M. Smith & Cecil Carnes. AMERICAN GUERRILLA: Fighting Behind the Enemy Lines . NY: 1943 1st ed. 316p. A
fine copy in good jacket. $50
     An American legionnaire in World War II.

476. Douglas Porch. THE CONQUEST OF MOROCCO . NY: 1983 1st ed. 335p; illus. A fine copy in like jacket.
$35
     History of the French conquest.

477. Douglas Porch. THE FRENCH FOREIGN LEGION: A Complete History of the Legendary Fighting Force. NY: 1991 1st ed.
728p; plates. A fine copy in like jacket. $35
     The best overall history of the Legion.

478. E. Duplesis. THE COHORT OF THE DAMNED . L: Sampson Low [ca. 1930s]. 1st ed. 212p. A fine copy in very good jacket.
$400
     Scarce memoirs of a South African soldier in the Legion. Rare in dustjacket.

479. E. Gomez Carillo. LA GESTA DE LA LEGION . Madrid: 1921. 233p. Disbound. Issued in softcover but covers are missing.
$100

     A very scarce Spanish memoir of the Legion.

480. E.C. Genet; edited by Walt Brown. AN AMERICAN FOR LAFAYETTE: The Diaries of E.C. Genet, Lafayette Escadrille.
Univ. of VA: 1981 1st ed. 224p; plates. A fine copy in like jacket. $45



481. Edmond Genet; edited by Grade Channing. WAR LETTERS OF EDMOND GENET: The First American Aviator Killed
Flying the Stars and Stripes. NY: Scribners 1918. 330p; plates. Blue cloth. A very good copy. $200
     Scarce biography of the American legionnaire/Lafayette Escadrille hero.

482. E.F. Knight. MADAGASCAR IN WAR TIME . L: Longmans 1896 1st ed. 336p; illus. Yellow decorated cloth. Covers rubbed; a
good copy. $300
     A British journalist’s account of the French invasion of Madagascar in the 1890s. The Legion bore the brunt of the fighting in this
jungle war.

483. Edgar O’Ballance. THE STORY OF THE FRENCH FOREIGN LEGION.  L: Faber & Faber 1961 1st ed. 271p; maps; photo-
graphs. Yellow cloth. A very good copy. $45
     A history of the Legion.

UNIQUE COPY WITH ORIGINAL PHOTOS

484. Edouard Junod. LETTRES ET SOUVENIRS. Paris: 1918 1st ed. 293p. Specially bound in full red leather. A fine copy.
$1000

     UNIQUE COPY OF THIS WORK BY A LEGIONNAIRE OF THE FIRST WORLD WAR. This copy has been specially bound in a
deluxe red leather binding and contains a letter from Junod bound in as well as 13 ORIGINAL PHOTOGRAPHS. The photographs
depict Junod and others; some have handwritten notes on them. The book is inscribed by Junod’s mother to D.M. Hammoneau,
president of the “Anciens de la Legion Etrangere.”
     Junod served as an officer in the Legion. He was killed in action during the First World War.

485. Edward Morlae. A SOLDIER OF THE LEGION . Boston: Houghton Mifflin 1916 1st ed. 129p; frontis. A fine copy in very
good jacket; the jacket has some tiny chips along its edges.  $250
     Memoirs of a sergeant in the Legion during World War One.

486. Edwin C. Parsons. I FLEW WITH THE LAFAYETTE ESCADRILLE.  Indianpolis: 1963 reprint of the 1937 original. 335p;
plates. A fine copy in like dustjacket. $35

487. Edwin W. Morse. THE VANGUARD OF AMERICAN VOLUNTEERS.  NY: 1918 1st ed. 281p. A fine copy in like jacket.
$300

     Includes accounts of six American legionnaires. A scarce work and quite rare in dustjacket.

488. Emil Kuhnau. MEINE FLUCHT AUS DER FREMDENLEGION.  Minden Germany: [ca. 1900]. 91p. Softcover. Clear tape on
spine; covers chipped; a fair copy. $125
     Scarce account of a German legionnaire and his desertion.

489. Ensio Tiira. RAFT OF DESPAIR. NY: 1955 1st ed. Review copy. 200p. A fine copy in like dustjacket.
$75

    Memoirs of a Finnish legionnaire who deserted by crossing the Indian Ocean on a raft.

490. Eric Lefevre. OPERATION EPAULARD 1: Beyrouth 21 Aout-13 Septembre 1982. Paris: 1982 1st ed. 104p; numerous illus.
Oversize. A fine copy in like jacket. $100
     Illustrated history of the Legion in Beirut.

491. Erik Soederquist. MED DOEDEN FOER OEGONEN: En Svensks Upplevelser i Franska Fraemlingslegionen. Stockholm:
1932. 188p. Softcover. A very good copy. $150
     Rare Swedish work on the Legion.

492. Ernst F. Loehndorff. HELL IN THE FOREIGN LEGION.  NY: Greenburg Publ. 1932 1st ed. 349p. Brown cloth. A fine copy.
$250
     Scarce memoirs of a German legionnaire.

493. Ernst P.A. Roland. DREISSIG JAHRE IN DER FREMDENLEGION: Erlebnisse Dreier Deutscher unter Franzosischer
Fahne in Africa und Asien. Stutgart: no date [ca. 1900]. 213p; illus. A fine copy in a partial dustjacket (the spine of the jacket is
missing). $300
     Scarce memoir of a German legionnaire.



494. Erwan Bergot. LA LEGION AU COMBAT: Narvik/Bir-Hakeim/Dien Bien Phu: La 13e Demi-Brigade de Legion Etrangere .
Paris: 1978. 311p. Quality paperback. A fine copy. $30

495. Erwan Bergot. LA LEGION.  Paris: 1972. 341p; plates. Quality paperback. A fine copy.
$30

496. Erwan Bergot. REGIMENT DE MARCHE DE LA LEGION . Paris: 1984. 251p; plates. Quality paperback. A fine copy.
$30

497. Erwan Bergot. LEGION AU COMBAT 2: Regiment de Marche de la Legion. Paris: 1984. 251p. Quality paperback. A fine
copy. $30

498. Erwan Bergot. THE FRENCH FOREIGN LEGION . L: 1975 1st edition in English of his 1972 work LA LEGION. 271p; plates.
A fine copy in like jacket. $75

499. Erwin Rosen. IN DER FREMDENLEGION: Errinnerungen und Eindrucke.  Stuttgart: 1909 37th prtg. 317p. Red cloth. A very
good copy.  $75
     Original German edition of Rosen’s memoirs.

SCARCE MEMOIRS

500. Erwin Rosen. IN THE FOREIGN LEGION.  L: 1912 2nd ed. 285p. Red cloth. A very good copy.
$350

     A scarce Legionnaire memoir.

501. Legionnaire 17889 [aka Erwin Rosen]. IN THE FOREIGN LEGION.  L: 1931 reprint. 276p. Red cloth. A good copy.
$125

     This reprint uses Rosen’s pseudonym; in all other ways, the text is identical to the 1910 and 1912 editions.

502. Ex-Legionnaire 1384 as told to W.J. Blackledge. WITH THE SECRET SERVICE IN MOROCCO.  L: Sampson Low [ca. 1930].
244p. Black cloth. A very good copy. $150

503. Ex-Legionnaire 1384 as told to W.J. Blackledge. HELL HOUNDS OF FRANCE . L: Sampson Low [ca. 1930]. 244p. Red cloth.
A good copy. $150

504. Ex-Legionnaire 1384 with Anton Lind. LEGION OF THE LOST.  L: Sampson Low [ca. 1930]. 248p. Red cloth. A fine copy.
$200

505. Ex-Legionnaire 1384. THE ARAB PATROL . L: Sampson Low [ca. 1935]. 310p; plates. Black cloth. A very good copy.
$150
     Adventures in North Africa.

506. Ex-Legionnaire 1384. SPIES OF THE SAHARA. L: Sampson Low [ca. 1935]. 280p; plates. Covers mottled. A good copy in
very good dustjacket. Rare in jacket. $450
     Adventures in North Africa. With the rare dustjacket.

507. Ex-Legionnaire 1384. THE MUTINY AT FORT SAADA . L: Sampson Low [ca. 1935]. 248p. Red cloth. A good copy.
$150

A RARE LEGIONNAIRE MEMOIR

508. Ex-Legionnaire 14,192. THE FRENCH FOREIGN LEGION.  Cleveland: The Enamelist 1930 1st ed. 36p. Softcover. A fine
copy.  $500
     Rare memoirs of an American in the Legion. Privately printed in Cleveland during the Great Depression most likely in a very
small number.

509. Ex-Legionnaire 75, 645. SLAVES OF MOROCCO. L: Sampson Low [ca. 1930]. 242p. Red cloth. A very good copy.
$175



510. F.A. McKenzie. AMERICANS AT THE FRONT . NY: Doran [ca. 1917]. 46p; illus. Softcover; pamphlet format. A good copy.
$100
     A scarce history which includes Americans in the Foreign Legion.

511. Francis A. Waterhouse. SANDS OF DESTINY. L: Sampson Low (ca. 1930) 1st ed. 246p. Red cloth. A good copy.
$175

512. Francis A. Waterhouse. ‘TWIXT HELL AND ALLAH . L: Sampson Low (ca. 1930) 1st ed. 274p; plates. Black cloth. A very
good copy. $175

513. Francis A. Waterhouse. FIVE SOUS A DAY. L: Sampson Low (ca. 1930) 1st ed. 248p. Red cloth. Spine sunned; a good copy.
$200

514. Francis A. Waterhouse. DESERT CARRION: An Autobiography of the French Foreign Legion. L: Sampson Low (ca. 1930) 1st
ed. 246p. Red cloth. Covers a bit dampstained; a good copy.$200

515. Frederick Martyn. LIFE IN THE LEGION . NY: Scribners 1911 1st ed. 287p. Red cloth. A very good copy.
$450

     Scarce memoir of service in the Legion. Author saw combat in Algeria and Vietnam.

516. Fridolin Zehnder. SOLDAT IN AFRIKA: vom fremdenlegion zum Marokkanischen Freiheitskampfer . Switzerland: 1937.
253p; frontis. A very good copy in the remnants of the dustjacket. $125

517. Friedrich Wenker. IM SOLDE FRANKREICHS: Schicksale und Abenteur, Irrfarhten und Leiden Deutscher
Fremdenlegionnare in Algerian, Marokko, und Tonkin. Minden Germany: 1925. 212p; drawings. Pictorial cloth. A good copy.

$150
     Scarce memoirs of a German legionnaire in North Africa and Vietnam.

518. Fred Westphal. GEMARTERTEN-SCHREIE IN DER KULTURWELT: Briefe der Deutscher Sohne aus der Holle der
Fremdenlegion. Stuttgart: 1931 12th prtg. 159p. Pictorial cloth. A good copy. $150

519. Friedrich Wilhelm Kolbe. DER FREMDENLEGIONAR: Erlebnisse eines Deutschen in der Franzosischen Fremden-Legion.
Berlin: 1913 later prtg. 110p. Brown cloth. A good copy. $125
     Memoirs of a German soldier in the Legion.

520. Fritz Klose. MARSCHIER ODER KREPIER! Leiden und Laster der Legion.  Berlin: 1932 later prtg. 324p. White cloth. A very
good copy. $75

521. Fritz Klose. THE LEGION MARCHES: the Woes and Wrongs of the Foreign Legion. L: no date but circa 1930. 287p. Red
cloth. A good copy. $175
     English translation of the German history MARSCHIER ODER KREPIA.

522. G. Ward Price. IN MOROCCO WITH THE LEGION. L: 1934 3rd prtg. 288p; plates. Blue cloth. A very good copy.
$100

ONE OF THE FIRST BOOKS EVER
WRITTEN ON THE LEGION

523. G. von Rosen. BILDER AUS ALGIER UND DER FREMDENLEGION. Kiel Germany: 1842. 306p. Brown cloth. A very good
copy. $1000
     ONE OF THE FIRST WORKS EVER WRITTEN ON THE LEGION. A true rarity published in Germany just a few years after the
Legion’s formation.

524. G.-Jean Reybaz. LE 1er MYSTERIEUX: Souvenirs de Guerre d’un Legionnaire Suisse. Paris: 1932 1st ed. 153p; illus.
Oversize. Softcover. A very good copy. $300
     #2586 of 5300 copies printed. Memoirs of a Swiss legionnaire in Wolrd War One.

525. Geoffrey Bocca. THE SECRET ARMY.  Englewood Cliffs: Prentice-Hall 1968 1st ed. A fine copy in very good jacket.
$100
     A history of the Algerian War of Independence.



526. Geoffrey Bocca. LA LEGION!  NY: 1964 1st ed. 307p, plates. A fine copy in like jacket. $35
     History of the French Foreign Legion.

527. George Mannington. A SOLDIER OF THE LEGION: An Englishman’s Adventures Under the French Flag in Algeria and
Tonquin. L: 1907 1st ed. 380p; plates. Red cloth. A very good copy. $350

528. Gerhard Hennes. DIE SKLAVEN DER MARIANNE: Erlebnisse eines Fremdenlegionars. Cologne Germany: 1912. 140p. A
fine copy in the remnants of the rare dustjacket. $300
     A rare German work on the Legion with its dustjacket still mostly present (the spine of the dustjacket is missing). It would not be
fanciful to assume that this is the only copy of the jacket in existence.

529. Gg Mentler. DEUTSCHE SKLAVEN IM DIENSTE DER FREMDENLEGION IN AFRIKA UND OSTASIEN . Nuremberg:
1913. 116p. Softcover. A very good copy. $150
     Scarce German menoirs of the Legion.

530. Gustave Babin. LA LEGION ETRANGERE.  Paris: no publisher or date but circa 1918. 16p; photo illus. Softcover. A good
copy. $150
     A rare pamphlet on the exploits of the Legion during the First World War.

531. H. Poirmeur. NOTRE VIELLE LEGION.  Paris: 1931. 317p; illus. Bound in half leather. Inscribed by the author. A very good
copy. $275
     A history of the Legion. This copy has a long personal inscription by the author.

532. Hans Habe. ALL MY SINS: An Autobiography.  L: 1957 1st ed. 400p. A fine copy in very good jacket.
$60
     Memoirs of a Hungarian journalist who served with the Legion during WWII.

533. Hans Habe. A THOUSAND SHALL FALL.  NY: Harcourt Brace 1941 1st ed. 442p. A fine copy in like jacket.
$85

     Memoirs of a Hungarian legionnaire in the 21st RMVE during World War Two.

534. Henri Le Mire. L’EPOPEE MODERNE DE LA LEGION ETRANGERE 1940-1976. Paris: 1977 1st ed. 360p; illus. Oversize.
Red cloth; possibly published without dustjacket. A fine copy.  $100
     Inscribed by the author.

535. Hans Luethi. ERINNERUNGEN AN EINE FUNFJAHRIGE DIENSTZEIT IN DER FRANZOSISCHEN FREMDENLEGION
MIT BESONDERER BERUCKSICHTIGUNG DER DASELBST BESTEHENDEN ALLGEMEINEN ZUSTANDE (ALGIER
UND TONKIN 1880-1885). Berne Switzerland: no date [ca. 1887]. 119p. Pictorial boards. A very good copy.$250
     A rare account of the Legion in Algeria and Vietnam in the 1880s.

536. Henry Ainley. IN ORDER TO DIE.  L: 1955 1st ed. 224p. A fine copy in very good jacket.
$75

     With the Legion in Vietnam.

537. Henry Allainmat. L’EPREUVE: Le “Bagne” de la Legion. France: Ballard 1977 1st ed. 222p. Quality paperback. A good copy.
$35

538. Henry Weston Farnsworth. LETTERS OF HENRY WESTON FARNSWORTH OF THE FOREIGN LEGION . Boston:
privately printed 1916 1st ed. 219p. Blue cloth. A very good copy.

$400
     Scarce account of an American who served in the Legion during WWI. Inscribed by Wiliam and Lucy Farnsworth who are the
likely publishers of the book and parents of the author.

539. Herbert Molloy Mason. THE LAFAYETTE ESCADRILLE.  NY: 1964 1st ed. 340p; plates. A fine copy in like jacket.
$75

540. Howard Simpson. DIEN BIEN PHU: The Epic Battle America Forgot. Washington: Brassey’s 1994 1st ed. 194p; plates. A fine
copy in like jacket.

$20
     History of the battle.



541. Howard Swiggett. MARCH OR DIE.  NY: 1953 1st ed. 239p. A fine copy in good jacket.
$45

     History of the Legion.

542. Howard Swiggett. MARCH OR DIE.  L: 1955 1st UK ed. 208p. A fine copy in very good jacket.
$35

543. Hugh McLeave. THE DAMNED DIE HARD.  NY: 1973 1st ed. 300p; plates. A fine copy in like jacket.
$35

     A history of the Legion.

544. Ian Cameron as told to W.B. Bannerman. MURDER IN THE LEGION.  L: Sampson Low 1st ed. [ca. 1935]. 246p. Red cloth. A
good copy. $175

545. Irving Werstein. SOUND NO TRUMPET: The Life and Death of Alan Seeger. NY: 1967 1st ed. 137p; plates. A fine copy in
very good jacket.

$100
     Scarce biography of the Legionnaire poet.

546. Isabel Anderson. FROM CORSAIR TO RIFFIAN.  NY: Houghton Mifflin 1927 1st ed. 209p; plates. A former libray copy with
usual markings else in good condition. $25
     Includes the author’s experiences with the Legion while traveling in Algeria.

547. J. Moser. IN DER FREMDENLEGION: Erlebnisse in der Wuste Sahara und auf Madagascar. Berne Switzerland: 1911. 72p.
Softcover. A good copy. $200
     Rare account of a Swiss legionnaire who served in North Africa and Madagascar in the 1890s.

548. Jacques Weygand. LEGIONNAIRE: Life with the Foreign Legion Cavalry . L: 1952 1st ed. 216p; plates. A fine copy in fair
jacket; the jacket has several large pieces missing. $75
     Uncommon memoirs.

549. James M. Armstrong & William Ellicott. LEGION OF HELL . NY: Appleton 1936 1st ed. 312p; plates. Blue and white cloth. A
very good copy. $175

550. James Norman Hall. HIGH ADVENTURE: A Narrative of Air Fighting in France.  NY: Houghton Mifflin 1918 1st ed. 237p;
plates. Red cloth. A good copy. $150
     Memoirs of the Lafayette Escadrille.

551. James O’Donovan. A REBEL IN THE LEGION: Being the Story of the Life and Adventures in the French Foreign Legion of
James O’Donovan. L: Sampson Low ca. 1930 1st ed. 234p. Red cloth. A good copy. $175

552. James R. McConnell. FLYING FOR FRANCE . NY: Doubleday 1919 later prtg. 176p; plates. A fine copy in good jacket.
$125
     An American in the French Air Corps.

553. James W. Ryan. CAMERONE: The French Foreign Legion’s Greatest Battle. Westport CT: 1996 1st ed. 110p. Black cloth;
published without dustjacket. Two index pages are soiled else a fine copy. $35

554. James Wellard. THE FRENCH FOREIGN LEGION . Boston: 1974 1st ed. 142p; numerous illus. A fine copy in like jacket.
$40

     Illustrated history.

555. James William Worden. WAYWARD LEGIONNAIRE: A Life in the Foreign Legion . L: 1988 1st ed. 207p; plates. Inscribed by
the author. A fine copy in like jacket. $50
     An Englishman in the modern-day Legion.

556. Jan Montyn & Dirk Ayelt Kooiman. A LAMB TO SLAUGHTER . NY: 1985 1st ed. 252p; plates. A fine copy in like jacket.
$60

     Memoirs of a German legionnaire in Vietnam in the late 1940s.



557. Jay Mallin & Robert K. Brown. MERC: AMERICAN SOLDIERS OF FORTUNE . NY: 1979 1st ed. 216p; plates. A fine copy in
like jacket. $35
     Contains one chapter on American legionnaires.

558. Jean Brunon et al. LE LIVRE D’OR DE LA LEGION ETRANGERE (1831-1976) . Paris: 1976. 507p; numerous illus. Over-
size. A fine copy in like jacket. $150
     #2900 of 3500 numbered copies printed.

559. Jean Brunon et al. LE LIVRE D’OR DE LA LEGION ETRANGERE: Edition du Cent Cinquantieme Anniversaire (1831-
1981). Paris: 1981. 518p; numerous illus. Oversize. A fine copy in like jacket. $150
     #1256 of 3300 numbered copies printed.

RARE HISTORY OF THE LEGION’S FLAGS

560. Jean Brunon. LA VOUTE DE GLOIRE: Histoire des Drapeaux de la Legion Etrangere 1831-1931. Paris: 1931 1st ed. 30p; b/
w illus. Softcover. A fine copy. $350
     #97 OF ONLY 110 COPIES PRINTED. A rare history of the Legion’s flags.

561. Jean Brunon. CAMERONE ET L’AIGLE DU REGIMENT ERANGER 1862-1870.  Marseille: 1935 1st ed. 13 pages with one
plate. Oversize. Softcover. A good copy. $100

562. Jean-Jacques Azan. LA LEGION EN ESPAGNE . Paris: J. Leroy 1906 1st ed. 22p. Softcover. A very good copy.
$275
     A rare pamphlet giving the history of the Legion in Spain.

563. Jean-Pierre Dorian. SOUVENIRS DU COLONEL MARIE DE LA LEGION ETRANGERE.  Paris: no date [ca. 1938]. 316p.
Softcover. A very good copy. $150

564. Jo Capka. RED SKY AT NIGHT . L: 1958 2nd prtg. 192p; plates. A fine copy in like jacket. $100
     Scarce memoirs of a Legionnaire’s service in World War II.

EARLY WORK ON THE LEGION

565. Johann Carl Berndt. ABDELKADER ODER DREI JAHRE DENES DEUTSCHEN UNTER DEN MAUREN.  Berlin: 1840.
262p. Brown cloth. Covers worn; old tape on spine. A fair copy of a rare work. $400
     A very rare work on the Legion and one of the first on the unit.

566. John Bowe. SOLDIERS OF THE LEGION.  Chicago: 1918 1st ed. 266p; illus. A fine copy in very good jacket.
$350

     Inscribed by the author. An American’s adventures in the Legion during WWI. An atractive copy in the rare dustjacket.

567. John Ehle. THE SURVIVOR: The Story of Eddy Hukov. NY: 1958 1st ed. 300p. A very good copy in like jacket.
$125

     Inscribed by Hukov. He served in the Waffen SS during World War Two and then with the Legion in Vietnam.

568. John F. Hasey. YANKEE FIGHTER: The Story of an American in the Free French Foreign Legion. Boston: 1942 1st ed.
293p; plates. A fine copy in chipped dustjacket. $150
     Signed by the author, an American who served with the Legion in WWII.

569. John Gibbons. THE TRUTH ABOUT THE LEGION.  L: Methuen 1933 1st ed. 216p; plates. Red cloth. A good copy.
$175

570. John Harvey. WITH THE FOREIGN LEGION IN SYRIA.  L: Hutchinson [1928]. 1st ed. 288p. Red cloth. A very good copy.
$150
     Adventures of a Welshman in the Legion.

571. John Laffin. THE FRENCH FOREIGN LEGION.  L: 1974 1st ed. 179p; plates. A fine copy in very good jacket.
$50



572. John Jay Chapman (ed.). VICTOR CHAPMAN’S LETTERS FROM FRANCE . NY: 1917 1st ed. 196p; plates. A fine copy in
good jacket; the dustjacket has some small holes in its spine. $450
     Letters of an American who served in the Legion during WWI. The dustjacket, which portrays a collage of photographs, is
extremely scarce.

573. John Lodwick. BID THE SOLDIERS SHOOT.  L: 1958 1st ed. 296p. A fine copy in very god jacket.
$100
     Service with the Legion in WWII.

RARE ENGLISH MEMOIRS

574. John Patrick Le Poer. A MODERN LEGIONARY . L: 1904 1st ed. 311p. Blue cloth. A very good copy.
$500
     One of the rarest English-language memoirs of the Legion. Covers the author’s service in Vietnam at the turn of the century.

575. John Robert Young and Erwan Bergot. LA LEGION ETRANGERE: Voyage a L’interieur d’un Corps d’Elite.  Londres France:
1984 1st French ed. 212p; numerous illus. A fine copy in like jacket. $25
     French edition of Young’s THE FRENCH FOREIGN LEGION.

576. John Robert Young. THE FRENCH FOREIGN LEGION: The Inside Story of the Wolrd-Famous Fighting Force. NY: 1984
1st ed. 212p; numerous illus. A fine copy in like jacket. $40

577. John Townsend. THE LEGION OF THE DAMNED . L: 1961 1st ed. 190p. A very good copy in good jacket.
$100

578. Jules Roy. THE BATTLE OF DIENBIENPHU . NY: Harper & Row 1965 1st Am. ed. 344p; plates. A fine copy in very good
jacket. $75
     A well-regarded narrative history of the battle.

579. Kenneth Weeks. A SOLDIER OF THE LEGION: France 1914-15. L: 1916 1st ed. 125p. Bound in full red leather. A good
copy. $300
     An American in the WWI Legion.

580. Kiffin Yates Rockwell. WAR LETTERS OF KIFFIN YATES ROCKWELL, FOREIGN LEGIONNAIRE AND AVIATOR,
FRANCE 1914-1916. NY: 1925 1st ed. 202p; frontis. Blue cloth. Spine lettering dulled; a good copy.  $350
     Scarce memoir of an American legionaire.

581. Kosta Todorov. BALKAN FIREBRAND: The Autobiography of a Rebel, Soldier, and Firebrand. NY: 1943 1st ed. 340p. A fine
copy in good (chipped) dustjacket. $125
     The author was in the Legion during WWI.

582. L’Abbe Lanusse. LES HEROS DE CAMARON. Paris: “new edition” ca. 1890. 278p. Wrappers. Binding broken; a fair copy.
$75

583. Leslie Aparvary. A LEGIONNAIRE’S JOURNEY.  Calgary: 1989. 324p. Quality paperback; apparently not published in
hardcover. A fine copy. $45
     Service in Vietnam in the late 1940s.

584. Lnt. Andolenko. LA FILIATION DES BATTAILLONS DE LA LEGION ETRANGERE 1831-1936.  No Place: Presse
Regimentaire du 1er Regt. [ca. 1937]. 84p. Softcover. A very good copy. $125

585. Lnt. Boutmy. PETIT HISTORIQUE DE LA LEGION ETRANGERE. No Publisher or date but circa 1899. A scarce French
pamphlet. Good condition. $150

586. Lnt. Bringolf. I HAVE NO REGRETS: The Strange Life of a Diplomat-Vagrant. NY: Dutton 1932 1st Am. ed. 286p; plates.
Green cloth. Spine a bit sunned; a good copy. $200
     Author served with the Legion in World War One.



587. Lnt. Col. Morel. LA LEGION ETRANGERE: Recueil de Documents Concernant L’Historique. Paris: 1912 1st ed. 141p.
Softcover. A good copy. $150
     Collection of documents on Legion history.

588. M. von Felsenstadt. DIE SCHMACH DER FREMDENLEGION . Leipzig: “new edition” ca. 1930. 146p. Pictorial cloth. A very
good copy. $150
589. M.A. DeWolfe Howe (ed). THE HARVARD VOLUNTEERS IN EUROPE . Harvard Univ: 1916 1st ed. 263p. Red cloth. A very
good copy. $175
     Biographies of Harvard alumni who served in WWI prior to the US entry into the war. Includes chapters on three legionnaires:
David King, Alan Seeger, and Henry Farnsworth.

590. M.M. [Maurice Magnus]. MEMOIRS OF THE FOREIGN LEGION.  NY: Knopf 1925 1st Am. ed. 296p. A fine copy in good
jacket. The jacket has some minor chipping. $275
     Memoirs of an American in the Legion during World War One. With a 84-page introduction by D.H. Lawrence. Scarce in
dustjacket.

IN A FINE LEATHER BINDING

591. Maj. G.B. Laurie. THE FRENCH CONQUEST OF ALGERIA.  L: 1909 1st ed. 217p. Bound in half red leather and boards with
gilt decorated spine. A fine copy. $650
     A handsome copy of this scarce history.

592. Maj. Paul Grauwin. DOCTOR AT DIEN BIEN PHU . NY: 1955 1st ed. 304p; plates. A very good copy in like jacket.
$75

593. Maj. Paul Grauwin. DOCTOR AT DIEN BIEN PHU.  L: 1955 2nd prtg. 288p; plates. A very good copy in like jacket.
$60
     Memoirs of an army medic at the siege.

594. Major Zinovi Pechkoff. LA LEGION ETRANGERE AU MAROC . Paris: 1929. 253p. Softcover. A very good copy.
$250
     INSCRIBED BY THE AUTHOR.

IN THE SCARCE DUSTJACKET

595. Major Zinovi Pechkoff. THE BUGLE SOUNDS: Life in the Foreign Legion. NY: Appleton 1926 1st ed. 287p; drawings. A fine
copy in very good jacket. $450
     Classic memoir of a Legion officer. Scarce in dustjacket.

596. Martin Chadzynski with Carli Laklan. RUNAWAY.  NY: 1979 1st ed. 163p. A fine copy in very good jacket.
$100
     A scarce memoir of a former Legionnaire.

597. Martin Windrow and Mike Chappell. FRENCH FOREIGN LEGION SINCE 1945. L: Osprey Men-at-Arms series 1996 1st ed.
64p; illus. Softcover. A fine copy. $15

598. Martin Windrow and Wayne Braby. FRENCH FOREIGN LEGION PARATROOPS.  L: Osprey Men-at-Arms series 1985 1st ed.
64p; illus. Softcover. A fine copy. $20

599. Martin Windrow. UNIFORMS OF THE FRENCH FOREIGN LEGION 1831-1981. Blandford Press: 1981 1st ed. 159p; illus.
Oversize. A fine copy in like jacket. $50

600. Martin Windrow. FRENCH FOREIGN LEGION.  Osprey Men at Arms series. 1971 first edition. 40p; illus. Softcover. A very
good+ copy. $15

601. Martin Windrow. THE FRENCH FOREIGN LEGION.  Cambridge: 1976 1st ed. 64p; illus. Blue pictorial boards. A fine copy.
$25

     An Airfix Guide to military miniatures of the Legion.



602. Maurice Chevrier. STANCES A LA LEGION ETRANGERE: Suives D’Autres Poemes de Maurice Chevrier. Paris: ca. 1930.
#201 of 310 numbered copies. Softcover. A very good copy. $200
     Rare collection of poetry on the Legion.

603. Max Gaudron. LEGIONNAIRE AU NORD-TONKIN.  Paris: 1980 1st ed. 223p. Quality paperback. A near fine copy.
$35

604. Max Patay. THE GREAT BATTLES IN HISTORY: CAMERONE 1863.  Paris: 1988 1st ed. Text in English. 58p. Oversize.
Softcover. A fine copy. $50
     History of the Legion’s most famous battle.

605. Maximilian Kirsch. DER FREMDENLEGIONAR: Eine Abenteurliche Fahrt von Kamerun in den deutschen Schutzengraben
in den Kriegsjahren 1914-15. NY: 1917 2nd prtg. 190p; plates. Softcover. A good copy.$125

606. Michael Alexander. THE RELUCTANT LEGIONNAIRE . NY: 1956 1st Am. ed. 196p. A fine copy in very good jacket.
$75

     The author’s adventures helping a friend desert from the Legion.

607. Michael Alexander. THE RELUCTANT LEGIONNAIRE. L: 1956 1st ed. 196p. A fine copy in very good jacket.
$75

608. Norman Douglas. D.H. LAWRENCE AND MAURICE MAGNUS: A PLEA FOR BETTER MANNERS.  Privately Printed: 1924
1st ed. 54p. Softcover. A very good copy. $175
     Signed by Douglas. The story of Lawrence and Magnus’ odd friendship which led Lawrence to help in the publication of the
latter’s MEMOIRS OF THE FOREIGN LEGION.

609. Norman Vange. A SPY FOR DAMASCUS. L: Sampson Low 1st ed. Ca. 1935. A very good copy in the rare dustjacket. The jacket
has some chipping to its edges and is in good condition.$375

610. Operator 1384. THE DEVIL’S DIPLOMATS . L: Hutchinson [1935] 1st ed. 286p; plates. A fine copy in very good dustjacket.
$400

     A North African adventure. In the rare dustjacket.

611. P. Bonnette. LA LEGION ETRANGERE (1831-1931): Ses Prouesses; Ses Maladies; Ses Medecins. France: Tours Imprimerie
Tourangelle [ca. 1935]. 103p; illus. Softcover. Old tape on spine; a good copy. $150
     Inscribed by the author.

612. P.J. Carisella & James Ryan. THE BLACK SWALLOW OF DEATH. Boston: 1972 1st ed. 271p; illus. Inscribed by Ryan to his
mother. A fine copy in good (chiiped) dustjacket. $100
     Biography of Black American Eugene J. Ballard who served in the Legion and the Lafayette Escadrille.

613. Paolo Zappa. LA LEGION STRANIERA . Milan Italy: n.d. 1st ed. 290p. Softcover. Lacks covers.
$75
     Scarce history of an Italian legionnaire.

614. Paolo Zappa. LA LEGION STRANIERA . Milan Italy: n.d. 15th prtg. 292p. Softcover. Worn; a fair copy.
$75

615. Patrick Turnbull. BLACK BARBARY . L: [1939] 2nd ed. 287p. White cloth. A very good copy.
$125

616. Patrick Turnbull. THE FOREIGN LEGION.  L: 1964 1st ed. 260p; plates. A very good copy in like jacket.
$60

     History of the Legion.

617. Patrolman Craven as told to W.J. Blackledge. HELL RIDERS.  L: Sampson Low [ca. 1935] 1st ed. 278p. Red cloth. A very good
copy. $150



IN THE RARE DUSTJACKET

618. Paul Ayres Rockwell. AMERICAN FIGHTERS IN THE FOREIGN LEGION . NY: 1930 1st ed. 376p; plates. A very good copy
in good, edge-worn jacket. $450

619. Paul Bonnecarrere. FRANKREICHS FREMDE SOHNE. Stuttgart Germany: 1976 2nd ed. 419p; plates. A fine copy in very
good jacket. $75
     Memoirs of a Legionnaire in Vietnam.

620. Paul Burgund. IM JOCHE DER FREMDENLEGION: Erlebnisse Eines Jungen Oberschlesiers in Africa und Ostasien.
Breslau Germany: ca. 1900 3rd ed. 112p. Red cloth. A good copy. $125
     A rare German history.

621. Paul Henissart. WOLVES IN THE CITY: The Death of French Algeria.  NY: 1970 book club ed. 511p; plates. A fine copy in
very good dustjacket. $20

622. Paul-Louis Hervier. THE AMERICAN VOLUNTEERS WITH THE ALLIES . Paris: 1918 1st ed. 319p. Blue cloth. A very good
copy.

$250
     A rare work which covers American legionnaires during World War One.

623. Peter Adorf. VOM FREMDENLEGIONAR ZUM PREUSSISCHEN UNTEROFFIZIER.  Altenburg Germany: 1912. 124p. Red
cloth. A very good copy. $175
     Rare account of a German legionnaire in Vietnam in the early 20th century.

624. Peter Macdonald. THE MAKING OF A LEGIONNAIRE.  L: Guild Publ. 1990 2nd ed. 192p; numerous illus. A fine copy in like
jacket.  $35

625. Peter MacDonald. SOLDIERS OF FORTUNE: The 20th Century Mercenary. NY: 1986 1st Am. ed. 191p; numerous illus.
Oversize. A fine copy in like jacket. $40
     Illustrated history of mercenaries with much on the Legion.

626. Phil Hirsch. P.O.W. NY: 1964 1st ed. Paperback original. 191p. A good copy. $35
     POW accounts from WWII to mid-1960s; includes one chapter on French Foreign Legion POWs in Vietnam.

627. Philip Guedella. THE TWO MARSHALS: Bazaine * Petain. NY: Reynald & Hitchcock 1943 1st Am. ed. 346p; plates. A fine
copy in very good dustjacket; the jacket is somewhat rubbed on its spine. $65
     Biography of the two famed French army commanders.

628. Philippe Bartlett. BADGES OF THE FRENCH FOREIGN LEGION 1923-1989. France: 1989 1st ed. 63p. Signed by the
author. Oversize. Pictorial boards. A fine copy. $75
     Large-format illustrated book.

629. Philippe Cart-Tanneur & Tibor Szecsko. LE TROISIEME ETRANGER.  Paris: 1988 1st ed. 191p; numerous illus. Pictorial
boards. Oversize. A fine copy. $125
     Large-format illustrated history.

630. Philippe Cart-Tanneur & Tibor Szecsko. LA VIELLE GARDE.  Paris: 1987 1st ed. 290p; numerous illus. Pictorial boards.
Oversize. A fine copy. $150
     Large-format illustrated history.

631. Philippe Cart-Tanneur & Tibor Szecsko. LE QUATRIEME ETRANGER . Paris: 1987 1st ed. 173p; numerous illus. Pictorial
boards. Oversize. A fine copy. $125
     Large-format illustrated history.

632. Philippe Cart-Tanneur & Tibor Szecsko. LE PREMIER ETRANGER.  Paris: 1986 1st ed. 156p; numerous illus. Pictorial
boards. Oversize. A fine copy. $125
     Large-format illustrated history.



633. Philippe Cart-Tanneur & Tibor Szecsko. LE DEUXIEME ETRANGER . Paris: 1987 1st ed. 136p; numerous illus. Pictorial
boards. Oversize. A fine copy. $100
     Large-format illustrated history.

634. Pierre Dufour. DE POURPE ET d’OR: Les Conquetes de la Gloire. France: 1990 1st ed. 144p; numerous illus. Oversize. A fine
copy in like jacket. $100
     Large-format illustrated history.

635. Pierre Dufour. 2e REP - 2e REGIMENT ETRANGER DE PARACHUTISTES: Action Immediate. Panazol France: 1994 1st ed.
141p; numerous illus. Oversize. A fine copy in like jacket. $75
     Large-format illustrated history.

636. Pierre Dufour. LEGIONNAIRES PARACHUTISTES . Paris: 1989 1st ed. 197p; numerous illus. Oversize. Pictorial boards. A fine
copy. $125
     Large-format illustrated history.

637. Pierre O. Lapie. WITH THE FOREIGN LEGION AT NARVIK . L: 1941 2nd prtg. 138p; plates. A very good copy in like
jacket. $75

638. Pierre Sergent. JE NE REGRETTE RIEN: La Poignante Histoire des Legionnaires-Parachutistes du 1er R.E.P. France: 1972.
574p; plates. Softcover. A very good copy. $25

639. Pierre Sergent and Bertrand de Castelbajac. LA LEGION.  Paris: 1985. 336p; numerous illus. Oversize. A fine copy in like
jacket. $150
     Large-format illustrated history. Text in French.

640. Prince Aage of Denmark. MY LIFE IN THE FOREIGN LEGION . L: 1928 1st ed. 204p. Black cloth. A good copy.
$150

641. Prince Aage of Denmark. A ROYAL ADVENTURER IN THE FOREIGN LEGION . NY: Doubleday 1927 1st Am. ed. 198p.
Orange decorated cloth. A very good copy.$150
     Memoirs of a Danish nobleman who served in the Legion after WWI.

642. Prince Aage of Denmark. MY LIFE IN THE FOREIGN LEGION . Nashville: 1994 battery Press facsimile reprint. Green cloth;
issued without dustjacket. A fine copy. $35

643. Prince Aage of Denmark. MES SOUVENIRS DE LA LEGION ETRANGERE.  Paris: payot 1936. 216p. Softcover. A very good
copy. $75

644. R. Bosc; J. Dagnas; et al. L’ASSOCIATION SYMBOLES ET TRADITIONS PRESENTE LES INSIGNES DE LA LEGION
ETRANGERE 1900-1966. France: 1967 1st ed. Includes 22 plates. Oversize. Softcover. A very good copy.$75

645. R. Kenneth Macaulay & Francis Waterhouse. CAFARD. L: Sampson Low 1st ed (ca. 1935). 314p. Red cloth. A very good copy.
$200

     Adventure in North Africa.

646. R.J. Psenka. MUSKEYRI TEMNE LEGIE: Tri Afrike Reminiscence R. Jaromira Psenky.  Chicago: 1933 1st ed. 274p. Blue
cloth. A very good copy. $150
     Inscribed by the author. Text in Polish.
Adventures of a Polish legionnaire.

647. R.J. Psenka. CISTOUCKY PATINO.  Chicago: 1930 1st ed. 303p. Brown cloth. A fine copy.
$125

     Inscribed by the author. Text in Polish.

648. R.L. Bruckberger. ONE SKY TO SHARE. NY: 1952 1st Am. ed. 248p. A fine copy in like jacket.
$45

     Memoirs of a French priest who fought with the resistance during WWII and later served as a chaplin to the French Foreign
Legion.



649. Ray Cave. THE FRENCH FOREIGN LEGION. Baltimore: [1956] 1st ed. 35p. Softcover. A fine copy.
$100

     A very scarce account of the Legion published by the Baltimore SUN newspaper.

650. Reginald R. Forbes. RED HORIZON . L: Sampson Low 1st ed [ca. 1930]. 248p. Black cloth. A good copy.
$150

651. Reginald Rankin. IN MOROCCO WITH GENERAL D’AMADE.  L: Longmans 1908 1st ed. 304p; plates; folding map. Red
cloth. A very good copy. $175
     Memoirs of a British journalist who traveled with French forces in Morocco.

652. Rene Chartrand. THE MEXICAN ADVENTURE 1861-1867. L: Osprey 1994 1st ed. 48p; numerous illus. Oversize. Softcover. A
very good copy. $15
     History of the French intervention in Mexico from the Osprey Men-at-Arms series.

THE SPANISH FOREIGN LEGION

653. Richard Sablotny. LEGIONNAIRE IN MOROCCO.  Los Angeles: 1940 1st ed. 329p. A fine copy in like jacket.
$300

     Scarce memoir of service in the Spanish Foreign Legion in the 1930s.

654. Roger de Beauvoir. LEGION ETRANGERE . Paris: Firmin-Didot ca. 1900. 276p; numerous illus. Oversize. Bound in half black
leather with original lithographed covers bound in. $400
     A beautifully illustrated history of the Legion. This work is filled with hundreds of b/w line drawings throughout the text.

655. Rolf Steiner. THE LAST ADVENTURER . L: Weidenfield & Nicholson 1976 1st ed. 275p. A fine copy in like jacket.
$50

     Memoirs of service in the Foreign Legion and as a mercenary leader in Africa.

656. Ross E. Dunn. RESISTANCE IN THE DESERT. Univ of Wisconsin: 1977 1st ed. 291p. A fine copy in like jacket.
$35

     History of the French conquest of Morocco from 1881-1912; written from the Arabic viewpoint.

657. Roy Baker as told to Anton Lind. PENAL BATTALION . L: Sampson Low [ca. 1930s]. 312p. Red cloth. A fine copy.
$175

658. Roy C. Anderson. DEVILS, NOT MEN: The History of the French Foreign Legion. L: 1987 1st ed. 190p; plates. A fine copy
in like jacket. $50

659. Rudolf Seipel. DIE WAHRHEIT UDER DIE FRANZOSISCHE FREMDENLEGION: Selbsterlebtes fur die Jugend . Leipzig:
no date [ca. 1910]. 105p; illus. Pictorial boards. A good copy. $150

660. Rupert Furneaux. ABDUL KRIM: EMIR OF THE RIF . L: 1967 1st ed. 253p; plates. A fine copy in like jacket.
$50

     Biography of one of the Legion’s greatest foes.

661. Russell A. Kelly. KELLY OF THE FOREIGN LEGION: Letters of Legionnaire Russell A. Kelly.  NY: Kennerly 1917 1st ed.
145p; plates. A fine copy in very good jacket. $450
     An American legonnaire from the First World War. Scarce in dustjacket.

662. Sadie Galvin. OPERATION SADIE: How I Rescued My Son from the Foreign Legion. L: 1977 1st ed. 220p; plates. A fine
copy in like jacket.

$50
     Memoirs of a British woman who helped her son to desert the Legion.

663. Simon Murray. LEGIONNAIRE.  NY: Times Books 1978 1st Am. ed. Inscribed and signed twice. 314p; plates. A fine copy in
like jacket. $85
     A British legionnaire’s memoirs of service in 1960s Algeria. Inscribed on the front endpaper and also signed on the title page.



664. Sonia Howe. THE DRAMA OF MADAGASCAR.  L: 1938 1st ed. 359p; lates; fldg map. A fine copy in like jacket.
$300
     Scarce history of the French invasion of Madagascar.

665. Theodore Du Plessis. SOUVENIRS DE MES CAMPAGNES A LA LEGION ETRANGERE: Mexique et Afrique 1865-1868.
Geneva: 1923 1st ed. 226p. Softcover. A very good copy.$200
     Scarce memoirs of a French legionnaire.

666. Tibor Szecsko. LE GRAND LIVRE DES INSIGNES DE LA LEGION ETRANGERE.  Paris: 1991 1st ed. 214p; numerous
illus. Oversize. A fine copy in like jacket. $125

667. Tibor Szecsko. LA LEGION: Une Legende en Marche, 1er Etranger de Cavalerie. Paris: 1990 1st ed. 128p; numerous illus.
Oversize. A fine copy in like jacket. $75
     Large-format illustrated history.

668. Tibor Szecsko. LA LEGION: Une Legende en Marche, 6e Etranger de Genie. Paris: 1990 1st ed. 128p; numerous illus.
Oversize. A fine copy in like jacket. $75
     Large-format illustrated history.

669. Tiger O’Reilly as told to William J. Elliot. THE TIGER OF THE LEGION . NY: Greenberg 1st ed. [ca. 1930]. 246p. A very
good copy in a badly worn dustjacket; the jacket is missing most of its spine. $450
     A very scarce and famous Legionnaire memoir.
We have never seen the jacket before in any condition.

670. Tony Geraghty. MARCH OR DIE: A New History of the French Foreign Legion. NY: 1986 1st ed. 352p; plates. A fine copy in
like jacket.

$35

671. Vincent B. Sheean. AN AMERICAN AMONG THE RIFFI . NY: Century Co. 1926 1st ed. 345p; plates. A fine copy in very good
dustjacket. $100
     Author traveled among the Rif tribes fighting the French and Spanish in Morocco.

672. Walter Kanitz. THE WHITE KEPI: A Casual History of the French Foreign Legion. Chicago: 1956 1st ed. 364p. A fine copy
in very good jacket. $50

673. Wilhelm Cremer. VERLORENE SOHNE: aus der Fremdenlegion. Berlin: 1906. 320p. Brown cloth. A good copy.
$125

     A German soldier in the Legion.

674. Wilhelm von Trotha. FRANKREICHS FREMDENLEGION.  Berlin: no date (ca. 1900) 1st ed. 32p. A good copy.
$100

     Scarce history of the Legion.

675. Willy Angst. SO ERLEBTE ICH VIETNAM . Winterthur Germany: 1966 1st ed. 231p. Pictorial boards. A fine copy.
$50

676. Wladyslaw Jagniatkowski. POLAK W LEGII CUDZOZIEMSKIEJ . Warsaw: no date. Red cloth. A good copy.
$100

     Memoirs of a Polish legionnaire.

677. Wyatt Blassingame. THE FRENCH FOREIGN LEGION . NY: Random House 1955. 182p. A fine copy in very good jacket.
$25

     A juvenile history of the Legion.

678. Yves Cadiou & Tibor Szecsko. FRENCH FOREIGN LEGION 1940 TO THE PRESENT. L: Arms & Armour Press 1986 1st ed.
72p; numerous illus. Oversize. Softcover. A fine copy. $30

679. Yves Debay. THE FRENCH FOREIGN LEGION IN ACTION . L: 1992 1st ed. 66p; numerous illus. Large-format softcover. A
fine copy. $35



680. Yves Debay. LA LEGION ETRANGERE: Tradition et Action . Paris: [1996] 1st ed. 66p; numerous illus. Pictorial boards.
Oversize. A fine copy. $50
     Large-format illustrated history. Originally pubished in two 1992 issues of the magazine EUROPA MILITARIA; this is the first
book edition.

681. Yves Debay. THE FRENCH FOREIGN LEGION TODAY . L: 1992 1st ed. 66p; numerous illus. Large-format softcover. A fine
copy. $35

682. [KEPI BLANC]. LA LEGION ETRANGERE A 150 ANS . Aubagne France: 1981. 128p; numerous illus. Oversize. Softcover. A
very good copy.

$50

683. [VIDEO CASSETTE]. THE FRENCH FOREIGN LEGION . London: Adler Video 1993. A fine copy.
$15
     One-hour video on the history of the Legion; includes archival footage of the Legion in combat.

684. [LEGION MAGAZINES].  Nine assorted magazines. Very good to fine condition. $45
     Includes SOLDIER OF FORTUNE and NEWSWEEK; all contain articles on the Legion.

685. [LEGION MAGAZINES]. KEPI BLANC.  Nine assorted issues mainly from 1978-1979. Fine condition.
$50

686. [LEGION MAGAZINES]. LIBERTY MAGAZINE . Dec. 10 1932 issue. A fine copy. $30
     The front cover is a color illustration of a Legionnaire and a young woman. This issued featured the initial installment of HELL
HOUNDS OF FRANCE.

687. [LEGION FICTION]. ADVENTURE Oct. 1934 issue. Pupl magazine featuring the short story “Salute” by Curtis Thomas.
$50

     The front cover is a striking color drawing of a bloodied Legionnaire saluting.

688. [LEGION FICTION]. Stefan Olivier. LOST SONS. NY: 1965 1st paperback ed. A very good copy.
$20

     A novel of the Legion in modern Algeria.

689. [LEGION FICTION]. P.C. Wren. BEAU GESTE. NY: copyright 1924. Hardcover copy in good condition.
$15

     Perhaps the most famous work ever written on the Legion, BEAU GESTE launched the author’s career, spawned a series of sequels
and imitators, and launched the entire romantic mythos of the Legion.

690. [LEGION FICTION]. P.C. Wren. BEAU SABREUR. NY: copyright 1926. Hardcover copy in good condition.
$15

     The second in the BEAU GESTE quartet.

691. [LEGION FICTION]. P.C. Wren. BEAU IDEAL.  NY: copyright 1928. Hardcover copy in good condition.
$15

     The third book in the series.

IN THE SCARCE DUSTJACKET

692. [LEGION FICTION]. P.C. Wren. GOOD GESTES. NY: Stokes 1929 1st Am. ed. A fine copy in good dustjacket; the jacket spine
is sunned and the back panel has a short closed tear.$150
     The final volume in the Beau Geste series and also the most difficult to obtain.

693. [LEGION FICTION]. C.N. & A.M. Wiliamson. A SOLDIER OF THE LEGION.
NY: 1914 1st ed. Blue decorated cloth. Covers badly rubbed; a good copy. $50
     Scarce novel of the Legion in Algeria.



694. [LEGION FICTION]. Ouida. UNDER TWO FLAGS. NY: 1930s movie edition. Illustrated with stills from the Ronald Colman
film. Blue cloth. A very good copy, lacking the dustjacket. $35
     The Legion in North Africa.

695. [LEGION FICTION]. P.C. Wren. STEPSONS OF FRANCE. NY: ca. 1930. Hardcover reading copy in good condition.
$15

     Adventure in the Legion of the 1920s.

696. [LEGION FICTION]. P.C. Wren. THE WAGES OF VIRTUE.  NY: ca. 1930. Hardcover copy in good condition.
$15

697. [LEGION FICTION]. J.D. Newsom. DRUMS OF THE LEGION.  L: 1930 4th prtg. A fine copy in very good jacket.
$250

     Scarce novel. The front panel is a great illustration of a Legionnaire fighting on the ramparts of a desert fort.

698. [LEGION FICTION]. Florence Riddell. PERILOUS LOVE . Phil: 1932 1st ed. A fine copy in like jacket.
$250

     Scarce adventure novel of the Legion in Algeria.

699. [LEGION FICTION]. P.C. Wren. SOLDIERS OF MISFORTUNE . NY: G&D reprint ca. 1930. A fine copy in very good jacket.
$50

     The Legion in North Africa.

SIGNED BY P.C. WREN

700. [LEGION FICTION]. P.C. Wren. BEAU GESTE. NY: Stokes 1937. Signed limited edition. Red cloth. Small snag at top of spine
else a fine, bright copy. $500
     Deluxe edition, limited to 1000 numbered copies signed by Wren.


